

La Prensa

JUEVES, 2 DE MARZO DE 1933.—Santo del día: San Simplicio. Santo de mañana: San Celedonio. Temperatura máxima de ayer: 19°. Mínima, 15°. Dirección dominante del viento: ENE. Cielo, nublado. Mar, tranquilo.

Vendrá un momento en que la agricultura se industrialice. Y para entonces hay que reorganizar la industria para recoger en ella a los que el maquinismo expulsa del campo. J. BESTEIRO.

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA—SANTA CRUZ DE TENERIFE

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO, 97

El problema de los alumbramientos de aguas

Unas cuartillas del gobernador civil

El gobernador civil, don Vidal Gil Tirado, nos facilita para su publicación en el periódico, las cuartillas que publicamos a continuación.

Por tratarse de asunto de interés general y que afecta de manera muy peculiar a la economía privada, el gobernador civil recurre a la difusión periodística para que sus palabras lleguen al conocimiento público.

En todas las regiones de clima árido tiene gran importancia social, económica y política el aprovechamiento de las aguas subterráneas. S. y S. E. de la Península, Argelia, Túnez, Tripoli, S. Orán, parte de Marruecos, Palestina, Arguesstán, O. de los E. U. de América, Australia, etc. Pero en este Archipiélago de Canarias la tiene aún mayor, a causa de la reducida superficie de las islas, de su relieve acentuado y de la poca permeabilidad del terreno; circunstancias que dificultan la formación de corrientes superficiales continuas y el embalse de las discontinuas; y, también, por los efectos de su clima extraordinario, que permiten el aprovechamiento altamente reproductivo de las aguas en el riego. Por todo ello, tiene importancia grandísima todo lo que se refiere a las aguas subterráneas en estas islas y, singularmente, en Tenerife, donde se dan exagerados algunos de aquellos caracteres.

Por esta causa, su explotación es el objeto predilecto de la actividad de la

isla, dando motivos, en el terreno legal, a multitud de cuestiones que han de resolver las autoridades con arreglo a los preceptos de varias leyes, poco explícitos y que parecen contradictorios, aunque en el fondo concuerden.

En esencia, nuestro Derecho, en materia de aguas subterráneas, considera, en cierto modo, a las "no apropiadas", como "res nullius"; y confiere, por nuestro Código y la Ley de Aguas, al dueño del terreno o al que tenga o ostente su autorización, la facultad de investigar y apropiarse las que existan debajo de la superficie de su finca, con tal que no distraiga o aparte aguas públicas o privadas de su corriente natural.

Asimismo, confiere por la Ley de Aguas y la de Minas a los concesionarios de pertenencias mineras, socavones y galerías generales de desagües, la propiedad de las aguas halladas en sus labores, con limitaciones parecidas a las que impone a los dueños de terrenos.

Añádase que nuestra legislación de minas es tan liberal que otorga concesiones en toda clase de terrenos, aunque no tengan mineral explotable, y se ve claramente como nuestro Derecho escrito concede la facultad de alumbrar y apropiarse las aguas que haya bajo un predio, al dueño de este y al concesionario, siempre posible, de una mina que comprenda el subsuelo de dicho predio.

De aquí surgen diversos conflictos entre propietarios y mineros y, como consecuencia, se ha producido una variada Jurisprudencia, administrativa y civil, que, a pesar de su tono conservador, no ha podido en la práctica contener el avance social, que viene restringiendo y cercenando el principio consignado en el Derecho Romano y en el Código de las Partidas, "del dominio absoluto del dueño del predio sobre las aguas subterráneas que por él discurren". Este derecho dominical se va considerando abusivo, ante la consideración de la utilidad pública por el cambio que se produce en la conciencia del pueblo.

No son, sin embargo, los conflictos que en este orden de reivindicaciones se producen, los más enconados, ni los que requieren mayor atención de las autoridades; las mayores dificultades son las que encuentran los fallos relativos a las reservas de la facultad de alumbrar aguas, solo legítima cuando no distraiga o aparte aguas públicas o privadas de su corriente natural.

A este fin, en el territorio de Canarias y a los preceptos de aplicación general se ha agregado la R. O. de 27 de noviembre de 1924, que limita, todavía más, las franquicias que el Código, la Ley de Minas y la Ley de Aguas otorgan a los concesionarios de Minas y a los dueños de terrenos para iluminar aguas.

Son preceptos de general aplicación

en materia de aguas subterráneas, según queda indicado, el Código civil, la Ley de Aguas y su Reglamento, la Ley de Minas y su Reglamento, y la R. O. meritada de 1924.

Código civil

Artículo 407, número 6.º "Son de dominio público las aguas subterráneas que existen en terrenos públicos".

Artículo 408, número 3.º "Son de dominio privado las aguas subterráneas que se hallen estos."

Artículo 417.—"Solo el propietario de un predio u otra persona con su licencia puede investigar en él aguas subterráneas."

Artículo 418. "Las aguas alumbradas conforme a la Ley especial de aguas pertenecen al que las alumbró."

Artículo 419. "Si el dueño de aguas alumbradas las dejare abandonadas a su curso natural serán de dominio público."

(Concuerdan con los artículos 19, 21 y 22 de la Ley de Aguas.)

(Continuará.)

Reportaje en Hollywood

Las emociones de los grandes artistas

¿Ha sufrido usted de "palpitaciones"? Es probablemente la más perturbadora de todas las dolencias que afligen a la humanidad en general, y a los artistas de cine en particular.

Este mal extraordinario ataca a muchas luminarias de la pantalla a la vista de algún objeto o incidente que les trae reminiscencias de impresiones de tiempos pasados. Los artistas dotados de buena memoria son los más propensos a "palpitaciones", por cuanto recuerdan con mayor viveza las sensaciones que en otra época experimentaron.

Marion Davies, por ejemplo, no ha olvidado jamás la primera bomba de incendios que vió en Nueva York siendo chiquilla. Al resonar de súbito la sirena de alarma, la pequeña Marion estaba cerca del cuartel de bomberos. Con ojos muy abiertos y fascinados, vió como sacaban de las cuadras a los briosos caballos, los enganchaban con rapidez vertiginosa, se encaramaban

los bomberos en los bancos del costado y partía el carro. Todavía recuerda riéndose que ella se echó a correr detrás, tan ligera como sus piernechas podían llevarla, siguiendo el maravilloso vehículo rojo.

Cada vez que Clark Gable oye una explosión se estremece de pies a cabeza, rememorando cierta ocasión en que escapó por un pelo de la muerte. Fue durante la producción de su primera película, que se hacía en descampado. Una carga demasiado pesada de explosivos demolió una colina entera, lanzando rocas y arena a muchos metros de distancia y enterrando a varios miembros de la cuadrilla de trabajadores. Lo único que salvó a Gable fue que montaba un caballo arisco que partió a todo correr alejándose del sitio un segundo antes de la explosión. Ramón Novarro nunca puede contemplar la hilera de aspirantes ante la puerta de un director sin experimentar el impulso irresistible de detenerse a observar la expresión de sus rostros. Hace más de diez años que figuraba él mismo entre un grupo de "extras" desconocidos, convocados por Rex Ingram para escoger el reparto de cierta película. Novarro hacía tremendos esfuerzos para presentarse en su mejor aspecto y estaba a punto de desmayarse mientras el director iba de uno a otro de los solicitantes. Cuando Ingram lo señaló como al individuo a quien deseaba tomar una prueba para el papel de protagonista, Ramón se sintió tan emocionado que perdió el uso de la palabra. Y se conmueve todavía contemplando el entusiasmo de los "extras" elegidos para algún papel insignificante.

Notas gráficas del Carnaval



Parejitas infantiles que llamaron la atención por sus vistosos disfraces.—(Foto, Benítez.)



Y esta pareja de mayoritas, compone un cuadro delicioso y fino. Una verdadera estampa romántica... (Foto, Benítez.)



Más parejas infantiles, original y vistosamente ataviadas. (Foto Benítez)

Crónica de Londres

Un fenómeno interesante de la Economía inglesa: el problema ferroviario

La industria británica de ferrocarriles tiene que hacer frente en estos días a numerosos problemas. Si bien en una de las compañías ha aumentado el movimiento en ciertos sentidos—la de los ferrocarriles del Sur, por ejemplo, está transportando ahora más viajeros en sus rutas electrificadas—la industria en general se halla en mal estado. Ha sufrido los efectos de la depresión mundial y le ha afectado gravemente la competencia del tráfico por carretera arrastrado a motor. Se han efectuado economías en varios sentidos, pero los ingresos son insuficientes para hacer frente a todas las atenciones que se les exigen, y las Compañías declararon en algún tiempo que tenían que rebajar sus jornales de los obreros. Pidieron una disminución de diez por ciento, a lo cual los trabajadores se negaron muy pronto a aceptar.

Antes de considerar la situación a que ha dado lugar la demanda de rebaja, vamos a hacer un examen de la situación financiera que las Compañías experimentaron en apoyo de aquella. En 1930, los ingresos de ferrocarriles ascendieron a un total de £ 172.600.000; en 1931, disminuyeron en £ 14.100.000, a £ 158.500.000; y el año pasado hubo una baja calculada en £ 16.000.000. La ganancia neta de las Compañías en 1930 fue de £ 37.716.000; en 1931 fué de £ 33.370.000; y en 1932 ha sido aproximadamente de £ 26.000.000. El capital ordinario de ferrocarriles apenas ha ganado nada durante estos últimos años, y mientras que en 1929 se pagó un tres por ciento sobre las acciones ordinarias de ferrocarriles, las ganancias de este año han llegado casi a ser nulas. Un perito en la materia ha señalado recientemente que el año pasado no se pagó dividendo alguno sobre más de £ 100.000.000 de capital de ferrocarriles, y que las posibilidades este

año son más tenebrosas aún. Las Compañías de ferrocarriles alegan que, aun siendo tan desagradable para todos a quienes afecta, los obreros ferroviarios debieran avenirse a aceptar una remuneración menor por su trabajo.

Cuando los obreros se negaron a aceptar una rebaja de jornales, la cuestión se sometió al estudio de una Junta Nacional de Jornales, en la que se hallan representados tanto los obreros como las Compañías. Ambas partes expusieron su caso extensamente y con abundancia de pruebas. Los obreros declararon que las Compañías estaban sufriendo los efectos de la prevalente depresión mundial, pero que sus rentas netas eran todavía importantes y que sus reservas, que habían aumentado grandemente en años recientes, ascendían a la magnífica suma de £ 78.326.747. Se opusieron firmemente a que se rebaja la norma de vida de los obreros ferroviarios, y como proposición constructiva indicaron que había llegado la hora de la organización nacional de todas las clases de transportes bajo propiedad pública. Los representantes de las Compañías alegaron que en la administración no había falta de eficiencia ni de economía; que habían hecho todos los esfuerzos posibles para hacer frente a las dificultades de la situación, pero que es absolutamente necesario cierto alivio, el cual puede lograrse solamente mediante la propuesta rebaja de jornales.

Las decisiones de la Junta—la cual, hay que fijarse bien, no es más que un cuerpo asesor y de conciliación, sin facultad alguna compulsiva—fueron varias. En realidad se expresaron seis opiniones diferentes. Los representantes de las Compañías se aferraron a su petición de rebaja de diez por ciento, con la cual se hubiera logrado una eco-

nomía de £ 4.600.000 al año. Los representantes de los obreros se negaron a aceptar disminución alguna. El único informe de importancia fué el del Presidente, a quien por primera vez en la historia de la Junta, se le dejó que lo firmase él sólo. Recomendó una rebaja de jornales y de sueldos que ascendía en total a la quinta parte aproximadamente de lo que las Compañías esperaban conseguir.

No podía él aceptar todos los argumentos de las Compañías de ferrocarriles, pero mantuvo que tenían derecho a cierto alivio de cargas en lo que a jornales y sueldos se refería.

Estos resultados fueron considerados como muy satisfactorios, y hubo mucha especulación acerca de cómo serían tomados por cada una de las partes. Con cierta sorpresa por parte de muchas personas, aunque expresando la opinión de que los juicios del presidente independiente de la Junta, Sir Harold Morris, K. C., distaban bastante de apreciar los méritos de su caso, las Compañías manifestaron que se hallaban dispuestas a aceptar aquellos, y a este efecto se pusieron en comunicación con las "Trade Unions". Como la Junta, a pesar de no tener carácter compulsivo, es la base fundamental de un sistema comprensivo de conciliación ferroviaria y goza, por lo tanto, de gran prestigio, se esperaba que los jefes de los obreros aceptasen también; pero en una reunión de los representantes de las tres "Trade Unions" de ferroviarios, celebrada el 24 de enero, se decidió rechazar las proposiciones de las Compañías de aceptar las recomendaciones del Presidente. Así, pues, en el momento en que escribimos, la cuestión se halla en suspenso; pero se espera hallar alguna solución y evitar un conflicto.

Comentario del día

La crisis, la tradición y venga lo que venga

¿Quéda por desollar el domingo de Piñata. Se hará con todos los honores que la festividad merece. Mientras tanto pasaremos estos días hablando de crisis, tema preferido por todos los españoles que en el mundo fueron y gozaron del sistema parlamentario, por los que son y lo siguen corriendo y por los que vengán a ocupar nuestros puestos en la vida. Lo mismo da que sean estos o los otros quienes gobiernan, nosotros seguiremos desgranando la crisis. Para los españoles, el turrón de Nochebuena, la careta en Carnaval, la misa los domingos y la crisis a todo pasto son de obligación inexcusable. Podremos llegar hasta el comunismo; pero siempre diremos que con un duro en el bolsillo, día libre, crisis en puerta y hembra complaciente, el mundo es nuestro.

El hombre más inapetente, al llegar los días últimos del año, se verá empujado por la fuerza de la costumbre a comer lo que le perjudica. A mí esto no me hace bien—dirá—, pero un día es un día y yo como turrón porque más padeció Cristo por nosotros. El hombre más serio, si alcanza los días de Carnaval con mediana salud, buscará una falda vieja, un mantón raído y una careta para divertirse según el reglamento de la tradición. ¿Qué quiere usted?, la vida hay que aprovecharla y donde quiera que fueres haz lo que vieres. El ateo irá a misa los domingos, no por nada, ¿sabe usted?, sino porque verdaderamente es donde mejor se pasa una hora sin sentir y en todo caso bueno es estar en bien con Dios por si es uno el equivocado. El más enemigo de la política, aunque no le interesen que gobiernen los negros, los blancos o los rojos, hará sus pronósticos y esperanzas sobre la crisis y al tomar el periódico cada mañana no se cuidará de lo que más pueda importarle, sino que buscará afanosamente la sección política para ver si la crisis está ya en movimiento y se tramita constitucionalmente. A mí, la verdad, no me va ni me viene—explicará—, ¿pero quién se resiste al ambiente?

Cuando se encuentra uno más tranquilo hay quien se le acerca para denunciarle que se está faltando a un precepto constitucional o que las listas

electorales no están bien confeccionadas. ¿Y a usted qué le importa? Usted es enemigo del sufragio; ni usted se presentará para que le elijan ni se molestará a dar su voto a quien lo merezca o le sea simpático. ¡Ah!, pero la ley es la ley. Cuando a uno le dicen que la ley es la ley es como si le diesen con una maza en la cabeza. Ante eso no hay respuesta posible. Si a uno le dijeran: la ley es una máquina de escribir o un ciempiés, siempre tendría a flor de labio la réplica adecuada y habría materia para la discusión. Pero si le dicen a uno: la ley es la ley, no hay más remedio que guardar silencio y esperar los acontecimientos.

¿Ve usted esa marcha del hambre que se anuncia y que ya se ha hecho en otras partes con fracaso evidente? Entre nosotros tendrá menos éxito. No estamos acostumbrados. En España, donde se ha hablado mucho de hambre colectiva, es donde cada uno se ha encerrado fieramente en su hambre para que los demás no tengan qué decir. Si los hambrientos organizan esa marcha, fuera los guardias de asalto, fuera las apelaciones al orden público. Basta un altavoz en el sitio de reunión que lance de pronto la sensacional noticia: Hay crisis; el jefe del Estado llama a consulta a los prohombres. Inmediatamente los manifestantes hambrientos se irán a hacer la digestión a otra parte.

Jacinto TERRY.

EL PATRON ORO INGLÉS

Birmingham.—En un discurso pronunciado en esta ciudad, el señor Chamberlain abogó porque Inglaterra no retorne al patrón oro, hasta que no se resuelva el problema de los para-

En lugar del establecimiento del patrón oro, hay muchas cosas que estudiar, dijo, de gran interés para la nación, como es mejorar las condiciones de vida de un gran sector del pueblo británico.

A Lisboa han llegado viajeros ilustres

Lisboa, 1.—Ha llegado en el vapor "Andalucía", el príncipe Connaught, con objeto de pasar un mes en Estoril, y visitar varias poblaciones.

En el mismo buque viaja la aviadora inglesa Amy Johnson, que se dirige a la isla de la Madera a esperar a su esposo, el también célebre aviador Mollie-

cine

Raquel Meller consigue que se condene, por empleo ilícito de retrato, a un perfumista

La artista española Raquel Meller ha triunfado en el litigio entablado ante el Tribunal de Comercio de París, contra un fabricante de pasta depilatoria.

El industrial condenado parece ser que había basado la publicidad de su producto, sin consultar previamente con Raquel Meller, en un retrato de la artista con unas líneas apócrifas donde se decía: "Para una mujer el depilatorio X es un precioso descubrimiento".

El Tribunal ha obligado al fabricante a entregar una indemnización de mil francos y a retirar la fotografía de Raquel, que figuraba ilícitamente en los envases de la pomada.

La artista tendrá, además, derecho a exigir la cantidad de diez francos por cada infracción, debidamente probada por esta sentencia.

Ha muerto Pat Sullivan, creador del "Gato Félix"

El famoso dibujante australiano Pat Sullivan, creador del "Gato Félix", delicado de pequeños y grandes en todo el mundo, ha fallecido a la edad de cuarenta y cinco años.

Pat Sullivan era uno de los personajes más populares de los Estados Unidos, y con su trabajo, primero en revistas y periódicos, y más tarde en el cinematógrafo de dibujos animados, le granjeó una regular fortuna.

Su muerte ha sido muy sentida en los centros artísticos.

Películas alemanas

Una estrella alemana, Renata Muller,

será la protagonista de la versión francesa de "Une saison au Caire", "film" dirigido por Reinhold Schunzel. Georges Ringaud, Henry Rousell y Spinnelly están encargados de los principales papeles masculinos. Jacques Bousquet, en colaboración con Claude Heymann, es el autor de la adaptación francesa.

—El éxito de Annabella ha sido grandioso en Berlín, con motivo de la representación de su "film" "14 de Julio". Nelson, popular compositor, le ha dedicado una canción que ha intercalado en una revista teatral.

—Arllette Marchal, Gabriel Gabrio y Jean Galland forman parte del reparto del próximo "film" del director Kurt Bernhardt, que se realizará en los estudios de Viena. Henry Decoin ha sido encargado de la adaptación francesa de esta cinta, cuyo título definitivo no es todavía conocido.

—El principal papel de la versión alemana "La estrella de Valencia", que se rueda actualmente en las Baleares, será interpretado por Liane Haid. Daniele Parola interpreta el mismo papel en la versión francesa.

—Una casa alemana se propone editar un nuevo "film" sobre "Guillermo Tell".

—Charlotte Susa, la conocida estrella germana que partió hace tiempo para América contratada por una gran firma, quiere rescindir su compromiso, so pretexto de que no la han atribuido ningún papel importante desde su llegada a Hollywood.

—Se asegura que Dupont tiene la intención de llevar a la pantalla sonora "Barba Azul".

Información de la Isla

LA LAGUNA

Los bailes organizados por el orfeón La Paz

Conforme se había previsto, dada la animación que reinaba entre el elemento joven de la ciudad, los bailes organizados por la sociedad orfeón "La Paz", que se han venido celebrando en el Teatro Leal, han resultado verdaderos éxitos, tanto por lo que a concurrencia se refiere, como también en el aspecto de la buena dirección de los mismos.

Durante la celebración del baile inaugural del sábado último, según se había anunciado, se eligió a la "Señorita Carnaval", recayendo el fallo del jurado en la señorita Carmen Cedrés, la que fué entusiastamente aplaudida por la concurrencia que llenaba el coliseo.

También se celebró el concurso de disfraces, correspondiendo el premio a la señorita Concepción Sierra. Igualmente fué saludada por el público con calurosos aplausos.

La rondalla orfeonística cantó varias canciones, desfilándose luego el baile hasta las últimas horas de la madrugada.

En resumen, un franco y simpático éxito para la sociedad organizadora.

Para el sábado próximo por la noche y domingo por la tarde y noche, se anuncian los tres últimos bailes de la temporada, los que, a juzgar por el agrado con que han sido acogidos los anteriores, prometen superar el éxito obtenido hasta ahora.

ICOD EL ALTO

Luz eléctrica

Según nos informan, el entusiasta

hijo de este pueblo y estimado amigo nuestro, don Joaquín Reyes Chaves, se propone para muy en breve montar una máquina que suministre fluido eléctrico a toda la localidad.

Como se ve, se trata de una mejora trascendental que vendrá a resolver el problema más arduo de Icod el Alto, al cual el Ayuntamiento está en el deber de prestar su atención, cooperando con una instalación pública digna... del reparto con que contribuyen estos sufridos vecinos.

Por nuestra parte nos congratulamos de dicha iniciativa y estimulamos al querido amigo para que su idea se vea pronto coronada por el más lisonjero éxito.

¡La Policía!

De algún tiempo a esta parte se vienen exhibiendo en algunos establecimientos en la vía pública una clase de «peliculas» que no solo no están reñidas con la moral, sino divorciadas con la tranquilidad a que tiene derecho todo honrado ciudadano.

Y lo insólito del caso es, que estos espectáculos se «celebran» sin que ni por «remedio» se encuentre un guardia municipal que detenga a los «operadores».

Señor alcalde: ¿No tendrá derecho este pueblo a «costrar» siquiera el orden público, estando obligado a pagar las mil gavelas que le pone el Ayuntamiento?

Patronato regional de Previsión social de las Islas Canarias

Por decreto del Gobierno de la República y a propuesta del Consejo Central del Instituto Nacional de Previsión Social, fecha 3 de febrero último, ha quedado constituido este Patronato de Previsión Social en la siguiente forma:

Cargos

Presidente, don Faustino Martín y Albertos; vicepresidente primero, don Maximino Acea Perdomo; vicepresidente segundo, don José Mesa y López; secretario, don José Rodríguez Febles; vice, don Gonzalo Cáceres y Crosa.

Vocales representantes

Don Faustino Martín y Albertos, letrado, prestigio social y fundador del Patronato y de su Tribunal paritario.

Don José Mesa y López, letrado, prestigio social y fundador del Patronato.

Don Juan A. Rumeu Hardisson, representante de esta Caja Colaboradora.

Don Esteban Pérez Barrera, representante de entidades coadyuvantes del Seguro de Maternidad.

Don Alfonso Pérez Delgado, id. de id., id.

Don Tomás Cruz García, representante de las de Previsión contra el paro.

Don Alfonso Benítez Castilla, id. de id., id.

Don José Rodríguez Febles, competente en S. sociales.

Don Maximino Acea Perdomo, id. id.

Don Rafael Machado y Llárena, útil para trabajos de propaganda.

Don Ignacio González García, id. id.

Don Francisco García Talavera, representante por Transportes Marítimos.

Don Gonzalo Cáceres y Crosa, representante por Transportes Terrestres.

Don Pedro Alemany Sitjá, id. por id., id.

Don Alonso Pérez Díaz, representante de entidades patronales (La Palma).

Don Francisco Lugo Alvarez, representante de entidades obreras (La Palma).

Don Leoncio Bento Casanova, representante de entidades patronales (La Gomera).

Don Bernabé García y García, representante de entidades obreras (La Gomera).

Don Julio Quintero, representante de entidades patronales (el Hierro).

Don Manuel Espinosa Ayala, representante de entidades obreras (el Hierro).

Don Rafael Cabrera, competente en S. sociales (Gran Canaria).

Don Luis Correa Medina, representante de entidades patronales (Gran Canaria).

Don Pedro Pérez Angulo, representante de entidades patronales (Gran Canaria).

Don Sebastián Jiménez Jiménez, representante de entidades obreras (Gran Canaria).

Don Francisco González Santana, representante de entidades obreras (Gran Canaria).

Don Fernando Cerdeña, representante de entidades patronales (Lanzarote).

Don Eduardo Coll Díaz, representante de entidades obreras (Lanzarote).

Don Miguel Cúllen Castillo, representante de entidades patronales (Fuerteventura).

Don Matías López, representante de entidades obreras (Fuerteventura).

Tribunal revisor paritario

Presidente, vocal-letrado don Faustino Martín y Albertos.

Vicepresidente, vocal-letrado, don Jacobo Melo Camacho.

Secretarios, vocal-letrado don José Rodríguez Febles; vocal-letrado, don Gonzalo Cáceres y Crosa; vocal-letrado, don Pedro Alemany Sitjá.

Vocales de representación patronal

Propietarios.—Don Joaquín Feria Saez, don Antonio Alvarez, don Jacobo Melo Camacho, don Manuel Cruz Delgado, don Domingo Molina Albertos y don Manuel Morales Clavijo.

Suplentes.—Don Francisco García López, don Inocencio Fernández del Castillo, don Coriolano Guimerá Gil-Roldán, don Francisco Marrero, don Domingo Martín Ravelo y don Roberto Carrillo Frago.

Vocales de representación obrera

Propietarios.—Don Apeles M. Díaz, don Arsenio R. Delgado, don Domingo Torres, don Dionisio Mata Rodríguez, don Bartolomé Hernández y doña Amparo Martín.

Suplentes.—Don Eugenio Gutiérrez Hernández, don Nicolás Linares Delgado, don Antonio Palmero Pérez, don Santiago Castellano Núñez, don Eusebio Lecuona y doña Milagros Romero.

Representantes del Patronato en el

C. de la Caja

Don José Rodríguez Febles y don Maximino Acea Perdomo.

Las Palmas

El conflicto del Cine Cuyás ha quedado completamente zanjado

Reunidas en el despacho del gobernador civil las representaciones de la empresa del Cine Cuyás de la Federación Obrera y del Sindicato Obrero de Espectáculos públicos y después de un cambio de impresiones, se ha llegado a un acuerdo merced a mutuas concesiones, quedando completamente zanjado el conflicto y ordenándose en su vista la apertura del expresado cine.

El gobernador ha expresado a las referidas representaciones patronales y obreras su gratitud por las facilidades que le han otorgado en todo momento a fin de llegar a tan satisfactoria solución.

Café - Restaurant

MOLINA

Calle Santo Domingo esquina Calzada da la Noria.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

DESAYUNOS MERIENDAS

Vinos y Licores de todas marcas

Especialidad en almuerzos y comidas a la carta

PRECIOS ECONOMICOS

Limpieza, prontitud y economía.

Manuel Tricás

PROFESOR DE VIOLIN

Hotel Tenerife, García Hernández, 85

Alpargatas Indio

(Marca registrada)

Estas renombradas alpargatas con piso de goma, de calidad insuperable son fabricadas por Vicente Sansano Fenoll, de Elche (Alicante).

De venta en todos los comercios al por mayor.

Para pedidos dirigirse a su representante exclusivo en esta Isla Tomás de Armas Quintero (Apartado, 36) Santa Cruz de Tenerife.

¿Pintores?

Adquiriréis fama usando el calca reo

HIDROLINE

El mejor.—El más fijo.— El más económico.— El de tonos más modernos.—Lo vende

Miguel Rufino, Imeldo Serís, 70-72.

Gecama

GESTION CANARIAS—MADRID

OFICINA DE REPRESENTACION Y GESTION DE INTERESES FRUTEROS.

CASA FRUTERA

FRUTERIA CANARIAS—MADRID

CONDE DUQUE 22.

REPRESENTACION EN CANARIAS— JUAN MUÑOZ PRUNEDA—SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Francisco Sampedro Martínez

ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene, con fé notarial, en todas las operaciones que realizan el Banco de España y los demás Bancos y banqueros de la Plaza, y en los préstamos no hipotecarios de la Caja de Ahorros de esta Capital.

Compra venta y pignoración de valores públicos e industriales, negociación de letras y demás instrumentos del cambio, préstamos a la gruesa, hipotecas navales y cualesquiera otras operaciones mercantiles no reservadas a otros fedatarios.

Despacho provisional: Fermín Galán, 67 (antiguo local del Banco de España).—TELEFONO, 488.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Gran Baile de Trajes

organizado por la Asociación General de Empleados de Comercio, Industria y Banca de esta Capital, para el día 4 de marzo, vísperas de PINATA

TEATRO GUIMERA.

PRECIOS:

Palcos sin entradas Pesetas 30'00

Entradas para particulares » 10'00

Entrada para socios » 5'00

SE RESERVA EL DER ECHO DE ADMISION.

Azaleas y Camelias

GRAN SURTIDO EN VARIAS DE FLOR DOBLE

ROSALES: LAS MEJORES VARIETADES DE THE E HIBRIDO DE THE

CLAVELES, PALMERAS, ORNANAS, ARAUCARIAS, ESPANOGOS, HELEHOS, PANTANOS y otras plantas

SEMILLAS DE HORTALIZAS

— BRUNO BEESE —

DUGGI, 37



¿cual es el ungante que prefieren los niños?

PALMIL JIMÉNEZ

VENTA EN FARMACIA/ FRA/CO. 1PTA.

Abono orgánico marca Negrito

En Agricultura y en el comercio de Abonos se conocen por Abonos orgánicos todos lo que son obtenidos a base de materias de origen animal tales como huesos, carne, pelos, cuernos, pezuñas, sangre, residuos de pajo, desperdicios de lana, de cueros, etc.

Todas estas primeras materias mencionadas contienen importantes cantidades de nitrógeno y fosfato, elementos fertilizantes indispensables para vida vegetal, pero casi siempre en estado de difícil o muy tardía asimilación y solubilidad y es misión de la Industria transformar dichas materias a de conseguir que sus elementos fertilizantes sean todos aprovechados por la Agricultura.

Y no solamente tienen valor en Agricultura los Abonos Orgánicos sus elementos fertilizantes, sino por la gran cantidad de HUMUS o materia que tienen, elemento indispensable para mantener la fertilidad de las tierras de cultivo.

Empleándose solo, en sustitución de estiércol, no tiene rival.

Informes: Alvaro Lecuona, Imeldo Serís, número 34 moderna.

Parque Recreativo

A las 6 y cuarto y 10.—Últimas exhibiciones de la bellísima y picareca producción Metro totalmente hablada en español, titulada

«OLIMPIA»

Por: María Alba, Elvira Morla, José Crespo y Andrés de Seguro.

A las 8.—Precios populares. Estreno de la emocionante producción sonora musical, titulada

«LA ISLA DEL DIABLO»

Por Jack Holt y Ralph Graves.

Para encargos de localidades, teléfono 341.

CINE LA PAZ.—A las 8. Precios populares. Estreno de la bellísima producción del Año Metro, titulada

«LA PRINCESA DEL 5/10»

Por Marion Davies, Irene Rich y Kent Douglas.

A las 10. Estreno de la sentimental producción hablada y cantada en francés, titulada

«LA ARLESIANA»

Por: Blanche Montel, Charles Vanel y Germaine Dermoz.

Para encargos de localidades, teléfono 69.

Royal Victoria

Hoy Jueves a las 6'15 y a las 10.—Estreno del film ruso distribuido por Sonoro Film titulado

«HACIA SIBERIA»

Interpretado por: J. SMESARKA y otros grandes artistas.

En 1905, bajo la presión zarista, círculos secretos estaban organizados para la revolución. Un atentado contra el gobierno acaba de ser decidido, tocando llevarlo a efecto al estudiante Semp.

A las y cuarto. Sesión especial. Nueva versión sonora

«CHICO O CHICA»

Por: CARMEN BONI.

Cine Numancia

A las 6'30 y a las 10.—Estreno, El mejor programa en español y por artistas españoles:

«GENTE ALEGRE»

¡Triunfo de Rosita Moreno! ¡La película de la semana!—Bonita música; preciosos bailes.

Es un film Paramount que diariamente ha llenado el Palacio de la Música de Madrid.

CINE A VENIDA

Hoy a las 9 en punto.—ESTRENO de la película titulada

«NAPOLIS CANTA»

interpretado por notables cantantes, y un complemento en que la bellísima LAURA LA PLANTE cantará preciosas canciones.

Empresa Nixon

CINE TOSCAL.—A las 8 y a las 10 mitad de precios las señoras. Estreno de la superproducción Universal totalmente hablada en español, titulada

«AL ESTE DE BORNEO»

Por: Lupita Tovar, Charles Bickford y Rose Haward.

CINE SAN SEBASTIAN.—A las 8 y a las 10, la película en español,

«MISTERIOS DE AFRICA»



¡Oh!
¡Solo un poco de tranquilidad!

Tal es el deseo constante de las personas nerviosas después de una noche de atormentador insomnio... Pero el anhelado beneficio no se produce, la inquietud aumenta cada vez más agotando las fuerzas. El día siguiente al levantarse, se nota un cansancio y una lasitud tales que no hay ningún deseo de trabajar. El

Bromural «Knoll»

es el remedio llamado a librario de este martirio, pues es completamente inofensivo, tranquiliza los nervios y procura un sueño sosegado y reparador.

De venta en las buenas farmacias en tubos de 10 ó 20 tabletas.



Knoll A.-G., Ludwigshafen del Rhin (Alemania).

LA VIDA LOCAL

Noticias del Ayuntamiento.--Una asamblea de maestros en La Laguna.--Se identifica el cadáver del hombre que se suicidó por el puente de Zurita.--Sucesos varios.

Ayuntamiento

Escrito de gracias
El presidente de la Asociación de Proprietarios de Vehículos de Tracción Mecánica, ha dirigido un escrito a la Alcaldía de esta capital, trasladándole el acuerdo adoptado por dicha Asociación en el sentido de dar un amplio voto de gracias al Ayuntamiento, por la resolución de dejar sin efecto la propuesta para autorizar el establecimiento de la tarifa de cuarenta céntimos por kilómetro para los automóviles taxímetros y rechazando las solicitudes presentadas con igual pretensión.

Alumbrado público

El Director de la Fábrica Eléctrica de esta capital ha oficiado a la Alcaldía, interesándole conceda autorización para efectuar la reparación del alumbrado eléctrico en la calle de Imeldo Serís.

Arreglo de calles

Una cuadrilla de obreros municipales se ocupa actualmente en el arreglo del pavimento de la calle de Caliao de Lima, en su prolongación, desde la de Numancia hasta la del Pilar. También se trabaja en la construcción de las correspondientes aceras. Las obras se llevan a cabo con gran diligencia.

Proyectos culturales

El presidente de la Juventud Republicana Tinerfeña de esta capital ha presentado un escrito al Ayuntamiento, interesando se comunique la resolución municipal a la instancia de dicha entidad relativa a la formación de un grupo cultural, para dar enseñanzas diversas.

Venta de solares

Don Francisco Chávez ha presentado una instancia en la Secretaría de la Corporación solicitando del Ayuntamiento se le ceda, en venta, una parcela de solar que posee el Municipio en la calle de San Martín.

Tramitación de asuntos

Ya está a informe del concejal-inspector de carruajes la petición formulada al Ayuntamiento por don Eduardo Ribot en solicitud de que se le concediera licencia para establecer un servicio urbano de autobuses en esta capital. Por la Alcaldía se ha impuesto una sanción, consistente en el pago de una multa de cincuenta pesetas, a don Eduardo Alonso, por infracción del vigente Reglamento municipal del Impuesto de Consumos.

Gobierno civil

Exámenes de operadores cinematográficos

Habiéndose presentado en este centro diversas peticiones de operadores de cinematógrafo que para dedicarse al ejercicio de dicha profesión desearan obtener el correspondiente título que acredite su aptitud, se ha dispuesto con el indicado fin, convocar a exámenes para el día 13 del actual. El tribunal examinador que lo componen, don Domingo Pisaca Burgada, arquitecto provincial, como presidente, y don Ramón Baudet y Grandy, don Luis Zamorano González, don Samuel Fernández Nixon, don Bruno Pérez, y don Virgilio Ghirlanda, este último en concepto de secretario y de

vocales los cuatro anteriores, deberá reunirse en el Parque Recreativo de esta capital a las 11 de la mañana del expresado día 13.

Instrucción Pública

Asamblea de Maestros

El lunes último comenzó a celebrarse en la Escuela Normal del Magisterio primario de La Laguna una interesante Asamblea del Magisterio tinerfeño de esta provincia.

La Asamblea estuvo muy concurrida, calculándose que asistieron doscientos maestros aproximadamente.

El señor Delgado Marrero, maestro nacional de esta capital, que formaba parte de la Mesa, dió cuenta a los asambleístas de una carta repartida antes de comenzar la Asamblea que firmaba un elemento del Magisterio.

El maestro don Francisco Martín comentó, párrafo a párrafo, dicha carta, desmintiéndola rotundamente, pues solo se trata—dijo—de perturbar el buen orden de una Asamblea que lleva como finalidad la unión de todo el Magisterio nacional de Tenerife.

Seguidamente intervinieron: don Adrián González López, maestro nacional de Garachico, que pronunció un bello discurso ensalzando la unión de los maestros, para conquistar mejoras, poniendo de manifiesto que para ello se contaría con el apoyo de las autoridades de enseñanza.

También intervinieron los señores Coronas Alsina, de San Juan de la Rambla, y don Amadeo Verdier, de la Villa de Güimar.

En la sesión del martes, hablaron los maestros señores Orta Madrid, González López, Martín Díaz (don Francisco) y otros y doña María Bethancor Ortega y la señorita Borges.

Se nombraron varias ponencias y se adoptaron acuerdos en relación con la gratificaciones de residencia y el pago de la indemnización por casa-habitación.

Jornadas culturales

En la Jornada cultural del lunes, habló el director de la Escuela Normal, don Juan Cuberta Jurado.

Desarrolló el tema «Unión del Magisterio».

El martes, por la mañana, desarrolló su conferencia el inspector de primera enseñanza, señor Sánchez Vázquez, que trató el tema «El maestro y el niño».

Estas Jornadas culturales continúan un segundo éxito.

Traslado de Inspector

En virtud de concurso de traslado, se nombra Inspector de primera enseñanza de León, a don Julián Sánchez Vázquez, que desempeña la segunda zona escolar de esta provincia.

Dicho Inspector se embarcará el sábado para la Península, con el fin de posesionarse de su nuevo cargo.

Nota de Inspección

Como consecuencia del anterior traslado, queda vacante en Tenerife una nueva plaza de Inspector; son tres las vacantes que existen en la actualidad, pues a la ahora citada hay que sumar las producidas por traslado de los Inspectores de la cuarta y quinta zona, que se nombran, respectivamente, para Lugo y Orense.

La Inspectora-jefe, señora Villavicencio y el Inspector de la tercera zona, don Calixto Urgel Bueno, se distribuirán interinamente las zonas vacantes, para la debida atención de los servicios de la enseñanza.

—El Inspector, señor Urgell, comenzará seguidamente la visita a los maestros de las escuelas nacionales de su zona que acogiéndose a orden ministerial de Instrucción Pública sobre este particular, solicitan su pase al primer escalafón.

Sucesos varios

Atropellado por un auto

Ayer tarde fué atropellado en la Plaza del Patriotismo por el automóvil número 4.675, el joven Gaspar Facundo Hernández, de 18 años de edad.

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones de carácter leve en ambas piernas.

Un joven que iba en una moto, es arrollado por un automóvil

En el Puente de Zurita fué atropellado en la mañana de ayer por un auto que se dirigía a La Laguna, el joven Julián Ledesma Hernández, de 23 años, con domicilio en la Higuera, el cual iba en una motocicleta.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde fué asistido de lesiones de pronóstico leve.

Robo de un auto

Don Gregorio Carmona Mayato, del Puerto de la Cruz, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que anteano-

EL TURISMO RESULTA CARO
vea
"GRAND HOTEL"
y se consolará

che le sustrajeron un automóvil "Ers-kine", señalado con el número 3.096, que había dejado en las proximidades del Café Cervantes.

Hasta ahora no ha sido encontrado el coche, que su propietario ha valorado en dos mil pesetas.

Desobediencia y lesiones

Domingo Angel Torres ha sido denunciado por desobediencia a los guardias municipales: de servicio en el barrio del Cabo, y por haber maltratado de obra a su hija, Ana Torres.

Dicho individuo fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves que manifestó le habían producido los agentes de la Guardia municipal, cuando se resistía a ir detenido.

Intento de agresión

Alfonso Tejera causó lesiones en la cara a su vecino Rafael Albertos Castro y luego intentó agredir a los guardias municipales, Francisco Rodas y Manuel López.

Fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal.

Se identifica al hombre que se arrojó el martes por el puente de Zurita

En la mañana de ayer fué identificado el cadáver del hombre que en la madrugada del martes último se arrojó al barranco de Santos, por el puente de Zurita.

Se llama la víctima Domingo Prieto Jerez, de 62 años de edad, de oficio zapatero, que vivía con su esposa, Adela García Espinosa y cinco hijos, en la Cruz del Señor.

El suicida se había ausentado de su domicilio desde la noche del sábado, y se cree que la falta de recursos para atender a la enfermedad de una hija que tiene enferma hayan sido las causas que le indujeron a quitarse la vida.

Ayer le fué practicada la autopsia en el depósito del cementerio.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro pésame.

Registro Civil

Nacimientos

Rafael García Montelongo, María del Carmen Ledesma Galván, Oscar Rodríguez García, Néstor Pérez y Pérez, Mainaldo Serrano Caballero, Domingo

Suárez Tabares, Cristóbal Rijo Abreu.

Defunciones

Aquillina Hernández Miranda, de Granadilla, 54 años, casada. Endocarditis crónica.—San Francisco, 127.

Juan Robayna Bethencourt, de Lanzarote, 34 años, soltero. Bronconeumonía.—San Antonio, 2.

Victoria López Riverol, de esta capital, 2 años. Difteria.—Finca El Gato.

Nieves Fuentes Peña, de esta capital, un año. Atrepsia.—Pablo Iglesias, 86.

Ernesto Martínez Cabrera, de La Laguna, 36 años, soltero. Colapso cardíaco.—Villalba Hervás, 3.

Cine Numancia

Hoy jueves, 2 de marzo de 1935. A las 6'30 y a las 10.—Grandioso estreno en español

Gente Alegre

IGUAL QUE TU

Anhelante en busca de un amor,
Que mi alma hiciera despertar,
Por fin yo encontré una mujer,
Muy bonita, igual que usted.
Sus encantos pude yo apreciar,
Y mi alma entera hacer vibrar,
Más nunca supo ella el martirio
de mi delirio por amar.
Y sus ojos me miraban, ¡igual que tú,
Y sus labios me besaban, ¡igual que tú!

Igual que una flor madame,
Se marchitó su amor madame,
Por falta de calor madame, igual que tú,
Era una dulce tentación, igual que tú,
Pero no tenía corazón, igual que tú,
Ya puedes comprender madame,
Que es falso su querer, madame,
Pues esa es la mujer, madame, igual que tú.

"PROTOS"

APARATOS ELECTRICOS DE USO DOMESTICO

convierten en agradables pasatiempos muchas faenas del hogar.

"PROTOS"

significa calidad y economía en el consumo.

Vea usted los múltiples aparatos en la Exposición

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA

Calle Dr. Comenge, 25.

TRUST JOYERO JOYAS.....

Industria Española, Especialidad en aderezos, pulseras de pedida y joyas para novios

EL TRUST JOYERO

pone a su disposición sus modernísimos TALLERES para la construcción y reforma de Alhajas instalados en el piso entresuelo

Puerta del Sol 11

MADRID

EXPOSICION - VENTA AU PETIT PARIS

Valentín Sanz, 10

Baile de Piñata

Baile de Piñata, a beneficio del Asilo Victoria

La Comisión Auxiliar de Caballeros del Asilo Victoria, que preside don Juan Martí-Dehesa, atendiendo a las necesidades de dicho importante establecimiento, expresadas por las señoras que integran su junta directiva, ha organizado para el domingo de Piñata, por la noche, en el Teatro Guimerá, un baile de disfraz, cuyo producto se destinará al sostenimiento de dicho Asilo.

El Teatro Guimerá ha sido cedido para dicho fin por la Comisión de fiestas, y los organizadores preparan una original comparsa de señoritas y jóvenes de esta localidad, que cantarán con música de la película "El Congreso se divierte", y letra del señor Diez del Corral, un coro que seguramente merecerá los aplausos de la concurrencia.

Por anticipado auguramos un gran éxito para el Asilo Victoria.

Homenaje a Pedro de Guesala

El pasado domingo fué objeto de un sentido homenaje el pintor Pedro de Guesala, quien, como es sabido, ganó últimamente en Madrid la cátedra de dibujo que desempeña hoy en nuestra Escuela de Náutica, y, recientemente, el primer premio del concurso de carteles anunciadores del baile del Círculo de Bellas Artes.

Para celebrar estos triunfos se reunió con él, en fraternal almuerzo en Pino de Oro, sus amigos Bonnin, Borges, Torres Edwards, Fariña, Rosales, Davó, Lantada y el caricaturista Fresno, que se unió espontáneamente al agasajo.

El acto transcurrió entre franca cordialidad y camaradería, quedando Guesala muy agradecido a la atención y cariño con que le distinguían sus amigos.

De este simpático acto salió la idea de celebrar una exposición de artistas tinerfeños en Madrid, Barcelona y París; a tal objeto todos los reunidos se mostraron muy animosos y dispuestos a trabajar en grande, para poderla llevar a efecto el próximo año.

Hora es ya de que nuestros artistas locales, cuya capacidad y valer se ha puesto de manifiesto en diversas ocasiones, se decidan, unidos por interés propio y en bien del arte canario, a llevar sus obras a España y al Extranjero, donde puedan ser un exponente de las actividades artísticas de nuestras islas.

Asamblea magna de los Trabajadores de la Enseñanza

La Comisión organizadora de éste Asamblea hace saber a todos los Maestros de la Provincia, que en virtud de haber sido aceptado por el Consejo Provincial y la Inspección de Enseñanza, el acuerdo tomado en la misma sobre la conveniencia de prolongar las Jornadas pedagógicas y sindicales en favor de la clase, a base de declarar como vacaciones, los días 2, 3 y 4 del actual, nuestras tareas continuarán con el mismo entusiasmo durante dichos días y en el mismo local.

Se ruega la asistencia de todos. El día 2 la Comisión lo dedicará a despachar los acuerdos tomados en la primera sesión y a organizar las de los días restantes.

Lo que prescribe la Ciencia Médica para combatir la Arteriosclerosis

He aquí una calamidad muy temible a causa de sus consecuencias que pueden ser fatales, pero que es fácil evitar cuidándose a tiempo del artritisismo.

Se dice que «cada uno tiene la edad de sus arterias»: la arteritis es la oxidación de la vida y se puede decir que envejecer a sus víctimas, especialmente cuando una vida desarreglada, el abuso del trabajo y los placeres se juntan a una sobreproducción de ácido úrico, congénita o adquirida.

El mal empieza por la tensión habitual de las arterias debida a la adulteración de la sangre. La cara es pálida, el enfermo se queja de dolores de cabeza con zumbidos en los oídos, hormigueo en las piernas, trastornos visuales, vértigos, opresión, sueño pesado con cansancio al despertar.

Es necesario curar y evitar estos graves síntomas, crear, mediante el empleo del Urodonal, un drenaje úrico regular que bastará casi siempre para bajar la presión arterial, apartar las congestiones y disminuir la opresión cardíaca, alejando el grave peligro de la parálisis, siguiendo en esto el consejo siguiente de un eminente terapéutico:

Considero el Urodonal como el preparado farmacéutico más racional, por su acción reguladora del metabolismo orgánico, en el tratamiento de los reumáticos, arterioscleróticos y de todos los estados artríticos en general.

Dr. Sampietro GALLIGO
Académico de la Academia de Medicina de Zaragoza

Una revolución

Si, señores, una gran revolución comercial es la provocada por la camisería MADRID, calle Cruz Verde, 20, al lado de la farmacia «El Negrito», al vender trajes de lana, para caballero, corte y confección inmejorables a 40 PESETAS

No confundirse:
CAMISERIA MADRID
«El Negrito».

LECTOR:

Compre usted el 1 de febrero próximo el volumen de cuentos original de J. Pérez Andreu

"La Fragancia Cautiva"

Ilustraciones del gran artista Borges
Primor tipográfico de Margarit.
Precio 5 pesetas

Las Dos Banderas

Frente a los Muebles Benilloch

GRAN LIQUIDACION

de los artículos de invierno

- Lana lisa para abrigos de señoras c 1'90
- Lana lisa para abrigos de señoras c 4'50
- Flor de seda c 2'00
- Lana lisa para trajes de señoras c 2'00
- Lana de seda para trajes de señoras c 2'50
- Franela imitación lana c 0'85
- Trajes de punto para niños c 7'00
- Brusela de cortina c 1'75
- Camisas de tesor de hombres c 5'00
- Seda Victoria c 3'00
- Juegos de mantelería c 10'00
- Pieles para abrigos c 3'50
- Cretona estampada para carnavales c 0'60
- Cretona estampada para carnavales c 1'10
- Flor china estampada c 1'40
- Flor china lisa c 0'80
- Tarlatana en colores lisos c 0'40

Ojo frente a los «Muebles Benilloch».

Aviso importante

A los acreedores del Banco de Cataluña

Desde el día de hoy, viernes, las horas de pago del 25% de los créditos adheridos a nuestro convenio se hará de 10 y media a 12 de la mañana, en mis oficinas, Viera y Clavijo 11.

Por las tardes no se harán pagos por tener que atender a las operaciones de liquidación de las Sucursales.

Santa Cruz de Tenerife 17 de Febrero de 1935.—Por la Comisión representativa de los acreedores, S. G. Sabriá.

Confitería y Café "TAORO"

García Hernández, 5. Villa de Orotava
Teléfono, 87

Propietario: EGON WENDE

Este establecimiento con su Jardín

es el sitio predilecto de las personas que visitan el Valle de Orotava.

Se sirven tes, meriendas y fiambres a todas horas. Gran surtido en cervezas vinos y licores.

Para bodas, bautismos y cualquier fiesta se encarga esta casa de la confección de platos, ramilletes, bandejas de dulces variados, bandejas de fiambres etc., a precios económicos.

Turistas y Excursionistas: A visitar esta casa; os quedaréis satisfechos del servicio y trato que os espera.

Discos sonoros

La Casa de A. Benítez
Fotografía

Ha recibido un gran surtido de discos bailables de gran novedad, a pesetas 6'00.

San José, 32.—Fotografía A. Benítez.

ABOGADO

De regreso a esta capital, el Letrado D. ANDRES OROZCO Y BATISTA despachará en su bufete, Fermín Galán, 16, de 10 a 1 y de 3 a 5, todos los días laborables.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA

Venta en todas partes.
Reparto a domicilio.
Depósito: Candelaria, 19.
TELEFONO 1.145

COCHES

Y camiones usados

EXISTENCIAS DE TODAS MARCAS Y POTENCIAS EN PERFECTO ORDEN DE MARCHA

Grandes ocasiones

AGENCIA "FORD"
FERMIN GALAN, 49
TELEFONO, 4-9-6



"GRAND HOTEL"
la película del viajero

EL PUERTO DE SOCIEDAD G A C E T I L L A S

Entradas de ayer

VAPORES.—“Orford”, inglés, de La Guaira y escalas, con 4 pasajeros de término y 414 de tránsito; consignado a Hamilton.

“León y Castillo”, español, de Valverde y escalas; consignado a M. Cruz.

“San Isidro”, español, de Guía y escalas, con 37 pasajeros de término y carga general; consignado a M. Cruz.

“Adeje”, español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a R. López.

VELEROS.—“Delfín”, de Santa Cruz de la Palma; “Villa de Güima”, de Abona.

Salidas

VAPORES.—“Orford”, para Casablanca; “León y Castillo”, para Arrecife y escalas; “Águila de Oro”, para San Sebastián de la Gomera; “Boheme”, para Valle Gran Rey; “Bravo”, para Las Palmas y Burdeos; “Bajamar”, para Las Palmas y Londres; “Darro”, para Las Palmas y Marsella; “San Isidro”, para Santiago de Compostela; “Viera y Clavijo”, para Valverde y escalas; “Adeje”, para Garachico.

VELEROS.—“Guanchinerfe”, para Las Palmas; “Delfín”, para Guía; “Villa de Güimar”, para Abona; “Ángustias”, “La Niña”, “Rosalia”, “Africano”, “Pilar”, “Río de Oro”, “Nemesia-Llombet” y “Adelina Benigna Candelaria”, para la pesca.

Federación Obrera

Sindicato de Electricidad, Agua y Gas

Se cita a todos los compañeros que componen este Sindicato para que asistan a la Junta general que se celebrará hoy jueves, a las 6 de la tarde, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Asuntos generales del Sindicato.
- 3.—Manifestaciones de los compañeros.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Marzo de 1933.—La Directiva.

Nuevo Consultorio Médico-Quirúrgico

Herradores, 57.—La Laguna

Ha quedado abierto al público el nuevo Consultorio médico-quirúrgico de los doctores don Cristóbal Rodríguez, de esta localidad, y don Enrique Martín de Rosales Lozano, ex-alumno, por oposición, de los cursos de Fisioterapia del Hospital Militar, de Madrid Carabanchel, y alumno diplomado de los cursos civiles organizados bajo la dirección del doctor Valdés Lambert.

Las horas de consulta serán de 11 a 1 y de 3 y media a siete.

Esta Clínica cuenta con Rayos ultravioleta, Datermia, etc. etc.

Importante Empresa Cinematográfica Española

Interesa persona de ambos sexos que quiera dedicarse al cine, escribir enviando fotografía a Agencia Terra.

Salamanca, 29. Santa Cruz de Tenerife.

José Arozana Paredes

ABOGADO

Valentín Sanz, 29.
Horas de consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Luciano Padrón Rodríguez

Antiguo y conocido administrador de casas, fincas rústicas y habilitado de Clases Pasivas, con fianza constituida ante la Delegación de Hacienda de esta capital, ofrece sus servicios, garantizando sus trabajos con sus propiedades, en la calle del Sol (hoy doctor Allart) número 22 antiguo y 28 moderno, de 9 a 12 de la mañana.

Una confidencia importante al pueblo tinerfeño

Para vestir elegante y gastar poco dinero, háganos una visita y podrá apreciar nuestras confecciones importadas de las más acreditadas fábricas.

Son nuestras especialidades:
Trajes de lanas desde 40 pesetas hasta 120.
Las célebres trincheras de tres telas desmontable y las únicas lavables.
Plumas y checos a precios increíbles.
Camisería y géneros de punto para caballeros.

La antigua Casa «Camisería Madrid», Cruz Verde, 18 y 20. Junto a la Botica del «Negrito». Le proporcionará a usted prendas buenas a precios reducidos.

Camisería “Londres”

NORTE 21

Siempre que necesite comprar camisas, corbatas, pijamas, trajes interiores, albornoces, calcetines, pañuelos y demás artículos para caballeros, recuerde que esta casa especializada en novedades masculinas, podrá servirle satisfactoriamente.

Viajeros

Ayer llegaron de Las Palmas don Rafael Cabrera, don Antonio P. Montedecoa, don Carlos de la Concha, Mr. Long y señora, don Antonio Palomares y don Manuel Fí.

—Han llegado de la Isla de la Madera, Miss E. Barril y Miss M. J. Robertson.

—De Las Palmas han llegado don José Suárez, Miss Ellis, don Guillermo Camacho, don Andrés Fujol, don Vicente Alvarez, don Juan Valido, don Manuel Beltrán y don Manuel Díaz.

—Ayer se embarcaron para la Gomera, doña María Padilla, don Eulogio Hernández, don Amós Díaz, don Alvaro Torres y don Domingo Padrón y señora.

—También se embarcaron para Santa Cruz de la Palma, don José Gimeno, don Lorenzo Alvarado, don Guillermo Sureda, don José García y señora, don Emilio Fernández Oliva, don Pablo J. Mata, don Antonio González, don Manuel Martínez, don Manuel S. Lorenzo y señora y don José Arceo.

—Ayer se embarcaron para Las Palmas, don Juan Muñoz Reja, don José Herráiz, don Pablo Larrarte, don José García, y don Francisco Hernández.

—El próximo sábado harán viaje a la Península, don Manuel González, señora e hija, doña Julia Brage, don Antonio Pérez, don Carlos Luna, don Joaquín Rodríguez, don Germán Reimers y don Agustín Soto, señora e hijos.

—Ayer llegaron de la Península, don José Fontdevilla, don Antonio Orribo e hijo y don Segundo Castellano. —Han llegado de Las Palmas don José Arencibia, Mr. Gerard y don Rafael Pérez.

La enfermedad del comandante militar

Los señores de Salcedo agradecen profundamente las múltiples pruebas de afectuosa amistad y cariñoso interés de que han sido objeto con ocasión de la indisposición sufrida por el general Salcedo la noche del pasado lunes, día 27, en la que fué asistido inteligentemente y efusivamente por todas sus amistades y por cuantas personas vieron o han sabido posteriormente su enfermedad; y en la imposibilidad de recordar a todos para corresponder personalmente e individualmente a tan valiosas manifestaciones y demostraciones, nos ruegan lo hagamos público con la expresión de una sentida gratitud que muy de corazón le obliga una vez más a esta ciudad y a estas islas, donde se condensan las exquisitices de la amistad, de los afectos y de las consideraciones.

El general Salcedo se encuentra casi totalmente restablecido, haciendo su vida normal y de trabajo desde la mañana del miércoles, en la que salió a su despacho oficial, donde recibió muchas visitas.

Recepción

Mañana, día 3, como primer viernes de mes, es el que tiene designada la distinguida familia del Excmo. señor general comandante militar del archipiélago, don Enrique de Salcedo, para quedarse en su residencia, a partir de las cinco de la tarde, con el fin de recibir a sus amistades.

Natalicios

Ha dado a luz un niño la señora esposa de don Amós García.

Enfermos

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le retuvo en cama por espacio de dos semanas, nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, don José Clavijo Torres.

—Se halla restablecida de su enfermedad una pequeña hija de nuestro estimado amigo, el funcionario de Correos, don Adolfo Hernández.

Restablecido

El gobernador civil, señor Gil Tirado, se halla completamente restablecido de las lesiones que sufrió en el accidente automovilista del lunes en la carretera de La Laguna, habiendo reanudado su despacho ordinario.

Novedad fotográfica para aficionados

Encargue sus copias en papeles de colores «Azul» «Verde» «Rosas»

La casa de Adalberto Benítez, ha recibido estos papeles, y es de un gran efecto fotográfico.

San José, 32.—Arte de Estudio Fotográfico.

Caballeros...

Si queréis vestir chick...
Si os gusta lo bueno...
Si no estáis acostumbrados a comprar bien...
Si tenéis el temor de ser engañados

VISITAD LA CAMISERIA

ASENSIO y MAISON BLANCHE

Valentín Sanz núm. 39. Frente a la Plaza del Príncipe.

Donde encontraréis los mejores artículos en camisería, Corbatería y género de punto magníficamente surtidos en los más finos gustos y por su justo precio, en la seguridad de que saldéis satisfechos, de no haber perdido el tiempo y me honraré con su grata visita, que nada le costará.

CAMISERIA «MAISON BLANCHE» Cruz Verde, número 19

y

CAMISERIA «ASENSIO» Valentín Sanz, número 39

Frente a la Plaza del Príncipe.

En la mañana de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico inglés “Orford”, de la Orient Line, que procedía de Barbados y escalas, conduciendo 414 turistas.

Dicho buque atracó al muelle diquesur, desembarcando a primera hora todo el pasaje, que marchó de excursión al norte de la isla.

Entre los pasajeros que hacen viaje en el hermoso trasatlántico, figuran el almirante inglés Sir Douglas Gamble y los generales Baird y Foot.

El “Orford” zarpó anoche con destino a Casablanca y Southampton, en cuyo puerto rendirá viaje.

SE VENDE una acción de «Los Huecos». Informarán en esta Administración.

En Las Palmas ha dejado de existir la señora doña Magdalena Mederos, viuda de González, a cuyos familiares enviamos nuestro pésame.

Mañana llegará a esta capital, a bordo de la motonave “Ciudad de Sevilla”, el ilustre ginecólogo doctor Vital Aza.

Será recibido por una representación de la Academia de Medicina, y el mismo día de su llegada dará una conferencia sobre el tema “La atracción del dolor en la mujer”.

Por la noche, los médicos de aquella docta Corporación le obsequiarán con un banquete.

VENDO una Fonda con clientela, por no poder atenderla. Candelaria, 15.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento se aprobó la tarifa para el servicio de autobuses urbanos, propuesta por el concejal-inspector del servicio, señor Franquet.

ENCUADERNACION.—Montaje de toda clase de mapas, carpetas, cajas de cartón, planos, etc.—Fermín Galán, 73, (frente a la casa Elder).

Para el coso que el domingo por la tarde se celebrará en la Plaza de la Constitución, se alquilan las tribunas al precio de diez pesetas, pudiendo hacerse los encargos en la tabaquería “La Nobleza”, de don Julio Zamorano.

BLÉNORRAGIA.—Curación rápida y radical, por antiguas y rebeldes que sean con el conocido producto alemán, GONOCIN.

Mañana llegará a este puerto el trasatlántico francés “Brazza”, que procede de Dakar y se dirige a Burdeos, conduciendo de tránsito gran número de pasajeros.

CONTRA DOLORES QUADRONAL es el remedio radical.

Ha ingresado en la Clínica Costa el joven oficial del Banco de España en esta plaza, señor García-Ciudad, que anteaer tuvo la desgracia de sufrir una herida por arma de fuego en el vientre, continuando en estado de gravedad.

SE VENDE una casa y solar en sitio céntrico. Razón, calle San Francisco, número 71.

Mañana, a primera hora, llegará procedente de Barcelona, Cádiz y Las Palmas, la motonave de la Compañía Transmediterránea, “Ciudad de Sevilla”, que conduce pasajeros y carga general.

DESEO COMPRAR una máquina de escribir. Dirigirse por escrito a esta imprenta a B. R.

BUICK, 2 PLAZAS.—Con asiento suplementario, tipo sport, seminuevo, gran ocasión, se vende.—Agencia Ford, Fermín Galán, 49.

la película de todos los tiempos “GRAND HOTEL”

LA PERFUMERIA FRANCESA, Con motivo de un anuncio publicado en LA PRENSA, tiene el gusto de participar a su clientela y al público en general, que sus dueños nunca tuvieron intención de traspasar la perfumería; bien al contrario, en atención a las muestras de confianza que vienen cada día recibiendo, se esforzarán en corresponderles siempre con el mayor agradecimiento.

ESTIERCOLES de todas clases, broza o cisco de monte, se compra pagando buen precio en la finca «El Iniecnso», de don Miguel Mas. careño, en esta capital, frente a la Cruz del Señor y detrás del Cuartel de Caballería.

BARRAS PARA CORTINAS, en todos colores y calidades y linternas para bolsillo, se ha recibido un gran surtido en la «Estrella», Clavel 14.

AFINACIONES Y REPARACIONES DE PIANOS, pianolas y órganos expresivos. Material para toda clase de reparaciones. Se garantiza el trabajo. También se vende un piano a precio módico.—Razón, Aurelio de Rivas Ruiz, Pescadores 42 o Doctor Comenge 20, oficinas de don Ramón González de Mesa.

PIELES PARA NIÑAS.—Las de más novedad y mejores precios son las recibidas en la OASA GONZALEZ, Valentín Sanz, 15.

ACCIONES.—Se arriendan por años, una de los Huecos de Arafo y una del Salto de la Fortuna de Santa Ursula. Se venden, una del Carrizal en Buenavista, una de Rosa Peña en la Orotava, una del Cabezón en el Realejo, una de los Angeles en la Victoria, una de Benza, una del Cauce del Inferno, una del Acevito y una del Chorrillo todas estas en Santa Ursula.—Informarán en la Agencia de Molowny, García Hernández, 9.

SEDA ESPEJO; gran surtido de colores en «El Escudo»; San José, 25

En el sorteo para la adjudicación de una merienda del Hospital de Niños resultó favorecido el número 564.

La persona poseedora del mencionado número puede recoger la merienda en la casa número 41 de la calle de Fermín Galán.

SE NECESITA una camarera que sepa bien sus obligaciones, en el Hotel Pino de Oro. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se encuentra en esta capital el presidente de la Comisión Gestora del Cabildo Insular de San Sebastián de la Gomera, don Olivier Méndez.

SE VENDE una casa moderna situada en la Cuesta, orilla de la carretera por la estación del Tranvía, precio de ganga y produce un interés de un 14 por ciento anual. Para informes, Imeldo Seris, número 42 (despacho de aceitunas).

El día 5 del actual llegará a este puerto el vapor alemán “Liyadia”, que procede de Hamburgo y escalas, trayendo carga general para el comercio de estas islas.

SI USTED DISPONE DE 50.000 pesetas puede adquirir una casa nueva que vale 70.000. Renta 70 duros, y tiene hasta garage. Se halla a cien metros del Royal Victoria. Informes, San Francisco Javier, 18 alto.

Esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la comisión de patronos y obreros encargada de confeccionar las listas de los trabajadores que han de intervenir en las faenas de carga y descarga en el muelle.

PERDIDA.—El martes,—tarde noche— se extraviaron unas llavetas de maletas en el baile del Teatro o en el interior de un Taxi. Se suplica a la persona que las haya encontrado se sirva devolverlas al señor Alcaraz, Hotel París House, quien le quedará sumamente agradecido.

COCINERA se necesita de mediana edad, formal. Informes Agencia Santaella, Fermín Galán, 67. (Antiguo Banco de España).

SE ALQUILA una habitación con frente a la calle con agua y luz, en la Trasera de los Molinos, número 11.

SEÑORAS el conocido peluquero de Señoras de la peluquería Moderna se ausenta para la Península, a su regreso instalará su nueva peluquería en la calle Fermín Galán.

SE VENDE una casa en la calle Fernando Primo de Rivera, número 62. Informarán en la misma calle número, 28.

FOTO CINE NOVELTY, necesita corredores propaganda fotografías en color gran novedad.—Capitán Galán 64.

COCINERA, se necesita en Santo Domingo número 7.

MAQUINA DE ESCRIBIR PORTATIL, ya usada, se necesita.—Diríjanse ofertas a C. T. D. 1990 en esta imprenta.

SE NECESITA, una sirvienta, Hotel Spragg, Viera y Clavijo, 36.

SE DESEA, arrendar una finca de riego en la costa de esta Capital.—Informarán en Imeldo Seris 108 (comercio).

PAN INTEGRAL (puro de trigo). No tiene rival para corregir el estreñimiento. Facilita el crecimiento de los niños y es indispensable para los raquíticos y desmineralizados. Se vende en esta capital en la «Casa de Régimen», Suárez Guerra, 20.

LINTERNAS para bolsillo, lámparas y pilas marca «DAIMON» (la mejor) se acaban de recibir grandes existencias en La Estrella, Clavel 14. Para el comercio y revendedores, precios especiales.

FRANCES, INGLES, ALEMAN, ESPAÑOL. Clases individuales y colectivas. Traducciones por profesor competente y diplomado. Precios convencionales. Para informes, dirigirse de 2 y media a 4 tarde, al señor O. Erben, Puerta Canseco, número 27.

SE VENDE, un espacioso solar en las inmediaciones del Puente Zurita. Dará razón, don Francisco Sánchez Pinto, abogado, calle del Clavel número 1, de 10 a 1.

SE VENDE, una casa de una planta, con todas comodidades, situada en la Rambla de Benítez de Lugo de esta Capital. Informarán, don Francisco Sánchez Pinto, abogado, calle del Clavel, número 1, de 10 a 1. Casaca sosa sanda anEo, V END aN me L

GUBIERTOS, de plata de ley, Christie y Alfenite a precios de fábrica, se venden en la casa «Claverie», Plaza de la Constitución 4.

Domingo González Luis Ravelo

MEDICO

Enfermedades del aparato digestivo y nutrición.
Diabetes.—Rayos X.
Consultas: de 10 a 12 y 3 a 5.
La Rosa número 1.

Autobús Fiat

Con carrocería cerrada completamente nueva para catorce pasajeros en magnificas condiciones, se vende.

Informes: Alberto Camacho, doctor Comenge, 11.

¡Agricultores!

Para obtener el mejor AMONIACO del mundo exija siempre

marca “DRAGO”

y tenga la seguridad de comprar el mejor AMONIACO del mundo:

Si su acostumbrado vendedor no tiene existencias, dirijase a R. J. YEOWARD.

T. H. J. C.



Representante: JOSE A. CROSA. Apartado de Correos, número 18. Teléfono, número 2-1-1. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Joyería Relojería Platería

Véanse las últimas novedades. Compruébese calidades y precios Casa CLAVERIE Plaza de la Constitución núm 4



Venta a plazos al contado

Para más informes

Antonio Herrero

Representante en las Islas Canarias.

Fermín Galán, 6

TELEFONO 6-9-3

Santa Cruz de Tenerife

Cabildo Insular de Tenerife

Cédulas personales

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes que el día 2 del próximo mes de marzo termina el plazo voluntario para el pago del Impuesto de Cédulas personales del año 1932 advirtiéndoles que al iniciarse el período ejecutivo sufrirá dicho tributo un recargo del 100 por 100.

Asimismo se advierte a los señores Habilitados del personal del Estado, Provincia, Isla y Municipio tengan en cuenta las disposiciones que rigen sobre este Impuesto para evitar las responsabilidades que de su incumplimiento puedan derivarse.

Colegio de S. Ildefonso

SAN VICENTE FERRER, NUMEROS 82 Y 83

A CARGO DE LOS HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

Perforadoras Compresores Motores Diesel Bombas



INGERSOLL-RAND

REPRESENTANTE: Félix de la Cruz - Tenerife

SERVICIO TECNICO STOCK COMPLETO

Informes: Alberto Camacho, doctor Comenge, 11.

Importantes excavaciones en Italia

El año 1933 ofrece las mejores perspectivas para la arqueología italiana, y se cuenta ya de antemano que, sobre todo en tres regiones, que ya hasta ahora han proporcionado extraordinario y rico botín artístico, se harán nuevos hallazgos de importancia. El interés principal está concentrado en Pompeya; se preparan importantes trabajos en Minturno, que se halla entre Roma y Nápoles, y, finalmente, en Roma se harán interesantes excavaciones, especialmente la del templo de la Venus Genetrix, en el Foro de Julio César.

Los trabajos que más prometen son los que se realizan en Pompeya, que esta vez se concentran en el puerto de la ciudad. Como Pompeya, para los romanos, era una residencia de lujo, como hoy lo son Niza, Cannes o Miami, era de suponer que las villas de la ciudad se extendiesen hasta el mismo puerto y a lo largo del mar. Efectivamente, ya en las primeras excavaciones se encontraron algunos edificios de ese género con preciosos frescos y espléndidos jardines.

Con las excavaciones en el puerto de Pompeya se obtendrán, seguramente, muchos detalles sobre la catástrofe que la erupción del Vesubio causó a esta floreciente ciudad. Se sabe ya que en la época en que ocurrió la catástrofe mu-

chos habitantes de la ciudad huyeron hacia el puerto para poder salvarse en el mar. Seguramente las excavaciones en el puerto darán muchos trágicos momentos de esta pavorosa huida. En Minturno, donde hasta hace muy poco trabajaba con muy buenos resultados una expedición americana, se reanudarán los trabajos en la próxima primavera. Incita principalmente a estas excavaciones los hallazgos de antigüedades griegas más bien que romanas, pues la vieja ciudad de Minturno está considerada como de fundación helénica. Se cree que Minturno fué fundada en el siglo V antes de Jesucristo por colonistas griegos, y como Grecia, bajo el aspecto cultural, tenía en aquella época su período de esplendor, se espera con razón hacer hallazgos muy valiosos.

Tan pronto como quede completamente al descubierto el Templo de la Venus Genetrix dará un aspecto más atractivo a la nueva Vía del Imperio, recientemente inaugurada. Esta vía lleva desde la Plaza Venezia, donde se encuentran las oficinas de Mussolini, hasta el Colosseo, pasando por el Foro de César. Este, ya completamente excavado, y el ya localizado Templo de la Venus Genetrix, parece ser que se conservaron muy bien hasta el siglo V después de Jesucristo; pero fueron olvidados y no se pudieron encontrar en muchos siglos.

El Templo de la Venus Genetrix, que después de su provisional delimitación se dejará ahora completamente al descubierto, fué construido en tiempos de Julio César en honor de esa diosa, que, según las leyendas romanas, era la antepasada del pueblo romano, y que fué cantada, especialmente por Virgilio, en tal calidad. Los tres motivos citados constituyen para la arqueología italiana el punto culminante de su rico programa. En muchos otros lugares se practicarán también trabajos en el transcurso de este año, especialmente en Etruria.

Previsión Social

Los seguros sociales

El Instituto Nacional de Previsión considera como fecha memorable en la vida social española el día 27 de febrero de 1933, 25 aniversario de la implantación del Retiro Obrero en España. Con este motivo, consideramos de interés dar a la publicidad los datos estadísticos que reflejan los avances de los Seguros sociales en Canarias.

Retiro Obrero obligatorio

Tienen derecho a ser incluidos en el régimen del seguro obligatorio de vejez los asalariados manuales o intelectuales, comprendidos entre los 16 y los 65 años, que no cobren al año por todos conceptos más de 4.000 pesetas. Es obligatorio para el Estado y para los patronos el pago de las cuotas con que se ha de constituir la pensión inicial de vejez para los obreros del primer grupo, y el capital de ahorro para los del segundo. Dicha pensión es la inicial, y se convertirá en normal, cuando los asegurados empiecen a abonar obligatoriamente cuota personal (Régimen voluntario de mejoras).

Número de entidades patronales inscritas, 4.198.
Número de afiliados al primer grupo (15 a 45), 84.030.
Número de afiliados al segundo grupo (45 a 65), 6.957.
Cotización para constituir pensiones del primer grupo, 5.874.351'75.
Cotización para capitalización del segundo grupo, 461.139'44.

Seguro infantil

El Régimen de Mutualidades Escolares fué establecido en España con carácter oficial por R. D. de 7 de julio de 1911, habiendo sido adoptado con carácter obligatorio para las escuelas nacionales en virtud del R. D. de 20 de septiembre de 1919. La gestión de las operaciones e las Mutualidades Escolares está oficialmente confiada por el Ministerio de Instrucción Pública al Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras.

La Caja de Previsión Social de las Islas Canarias, como Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, ha organizado desde 1923, 96 Mutualidades, teniendo inscritos 5.760 mutualistas, con un importe de pesetas 101.946'81, habiéndose aplicado por bonificaciones 44.763'62 pesetas.

Se ha pagado a los mutualistas por capital reservado, 1.055'49 pesetas.
Se ha pagado por dotes, 3.956'52 pesetas.

Obra del Homenaje a la Vejez

Iniciada dicha humanitaria obra en 1925, se comenzaron a conceder pensiones en marzo de 1926. Se han organizado los Patronatos siguientes: Patronato de Tenerife, Patronato Insular del Obrero terrestre de Las Palmas, Patronatos Locales de la Orotava, La Laguna, Güimar, Icod y Telde, y Patronatos Locales del Marino de Las Palmas y Arrecife.

Hasta la fecha se han constituido 146 pensiones vitalicias a favor de otros tantos ancianos de nuestro territorio, habiéndose aportado un capital de pesetas 203.041'46.

Recargo sobre herencias

Establecido por Ley de 26 de julio de 1922, los afiliados al Retiro Obrero que cumplan 65 años, tienen derecho además de los fondos de capitalización que les corresponden a una bonificación extraordinaria de 400 pesetas, procedente del "Recargo sobre herencias" en quinto grado y extraños.

La Caja de Canarias ha tramitado hasta hoy 446 expedientes de los cuales se han pagado 416, con un importe de pesetas 161.050.

Segundo grupo

Obreros que han recibido su pensión por vencimiento de edad, 410.
Importan liquidadas por dicho concepto, defunción e invalidez, 46.381 pesetas.

Inversiones sociales.—Casas baratas

Hasta la fecha el número de viviendas construidas en el territorio de la

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento

El concejal señor García Martín se ocupa del problema de casas baratas.—Se aprueba una moción del alcalde para proceder al desmonte de la calle de los Molinos

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde, señor Armas Quintero.

Asistieron los concejales señores Calzadilla, Alvarez López, García Martín, Cova, Reyes, Acea, Franquet, Pérez Barrera, García Cabrera y Fernaud.

Se pide la limitación del número de "taxis"

Dióse lectura a un escrito de la Junta directiva de la Asociación de vehículos, solicitando se siga manteniendo el acuerdo de no autorizar los "taxis" de cuarenta céntimos, y que se suspenda en definitiva o temporalmente la inscripción de nuevos "taxis", no autorizando su circulación y que se limite el número a 206, durante el número de meses o años que el Ayuntamiento estime pertinente.

También piden se prohíba que los "taxis" de Las Palmas vengan a trabajar a esta capital, pues ello resta trabajo a los autos de la matrícula de Tenerife.

Después de algunas manifestaciones de los concejales se acordó que el secretario de la Corporación informe sobre dicho escrito.

Recepción de obras

Se aprobó el expediente de recepción definitiva de las obras de ornamentación, higiene y pavimentación de la calle de 25 de Julio.

Expropiación de un solar

Se acordó fijar en 30 pesetas el metro cuadrado, para la expropiación de un solar de la propiedad de don Manuel Fernández Piñero, a fin de prolongar la calle de Méndez Núñez, entre las de Santa Rosalía y Ferrer.

Subasta desierta

Se dió cuenta de haber quedado desierta la subasta para las obras de urbanización de la calle de los Estudiantes, acordándose anunciar nueva subasta.

El desmonte de la calle de los Molinos

A propuesta del alcalde se acordó proceder al desmonte de la calle de los Molinos, para lo cual serán expropiados a don Manuel Pimentá 160 metros cuadrados de terreno, que se abonarán a diez pesetas metro.

Los señores Alvarez López y García Martín indicaron la conveniencia de proceder en su día al desmonte de toda la calle, para regular las alineaciones y rasantes de la misma.

Edificaciones

La Corporación acordó autorizar las siguientes obras particulares:

A don Manuel Pínto, para construir una casa en la calle número 12 del barrio de Salamanca, al sur de la Rambla de Benítez de Lugo.

A doña María Machado, para construir un chalet en las proximidades de la Avenida de Bélgica.

A don Ventura Farfán, para construir una casa de dos plantas en la calle de Jesús María.

A don José López González, para

Caja Colaboradora de Canarias, con el auxilio de los fondos de Previsión, alcanza el número 348, con un capital que asciende a 2.190.380 pesetas.

Para escuelas y fines culturales se han entregado 355.000 pesetas.

Al Centro y Montepío de Dependientes de esta capital se han entregado para la construcción de su edificio social, pesetas, 195.781'17.

A la Sociedad Cooperativa de Casas Baratas, 439.661'39.

Al Ayuntamiento de Arucas, fines sanitarios, 623.434'58.

En tramitación y colaboración del Instituto Nacional de Previsión, al Ayuntamiento de Güimar, para fines sanitarios. Abastecimiento de aguas, pesetas 105.000.

Al Ayuntamiento de la Orotava, pesetas, 651.338'64.

construir una casa en la finca Cambreleng.

A don José Pinto García, para construir una casa en la calle número 12 del barrio de Salamanca.

A don Joaquín Darías, para construir una casa de dos plantas en la calle de San Antonio, 17.

A don Andrés de Arroyo, para efectuar reformas en la planta baja de la casa que posee en la calle de 25 de Julio, 27.

A don Feliciano Marcos Rodríguez, para construir una casa en el barrio de Dehesa.

A don Nicolás Dehesa, para construir una casa de dos plantas en la calle de Enrique Wolfson.

A don Policarpo Hernández, para construir una casa en el costado Sur del grupo escolar de la calle de Pescadores.

A don León Santana, para construir una casa en un solar situado en la calle número 9 del barrio de la Salud.

Para la prolongación de la calle de Lucas Fernández Navarro

Acordóse aceptar la expropiación de una faja de terreno de 195 metros cuadrados, para la prolongación de las calles de Lucas Fernández Navarro y Salamanca Chica.

Dicho solar, de la propiedad de don Agustín J. Miranda, se abonará a diez pesetas el metro cuadrado, importando 1.945'20 pesetas.

El proyecto de casas baratas

Se dió cuenta del informe de la Comisión municipal de casas baratas, que propone el Ayuntamiento la adopción de los siguientes acuerdos:

Que se apruebe el proyecto del señor Blasco, dando una nueva solución a la planta de las viviendas en forma de que se disponga de tres dormitorios.

Que se tramite el expediente de calificación de los terrenos y de las casas dentro de la legislación vigente de casas baratas por el Ministerio del Trabajo.

Que por la Intervención se tramite el expediente necesario para concertar una operación con la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, para la ejecución de la totalidad del proyecto.

Que por Secretaría se redacte el oportuno pliego de condiciones económico-administrativas, y previa la exposición al público del proyecto, anunciar en su día a subasta la construcción de un bloque de casas, abonando en este ejercicio el 50 por 100 y el resto en el próximo ejercicio con los intereses devengados a partir de la entrega de la obra.

El señor García Martín hizo constar su protesta por la pasividad observada por el Ayuntamiento en el problema de casas baratas.

Expuso que a pesar de llevar dos años de constituido el Ayuntamiento, el asunto está hoy más retrasado que antes de aquella fecha, significando ello una vergüenza para los concejales.

Se extendió en consideraciones sobre las vicisitudes del proyecto, poniendo de manifiesto el hecho de que contandole el Municipio con un solar de su propiedad en la Costa Sur, que reúne muy buenas condiciones para construir viviendas económicas, se haya comprado otro solar en la Cruz del Señor, invirtiéndose en ello las 200.000 pesetas que el anterior Ayuntamiento había consignado en el presupuesto extraordinario para dedicarlo a casas baratas.

Cita luego otro caso anómalo: la comisión municipal de casas baratas informó el proyecto del señor Blasco el 18 de enero, y se trae a sesión el primero de marzo, retrasando la tramitación del expediente sin causa justificada.

Y ahora resulta—dice el señor García Martín—, que después de transcurridos varios meses desde que el señor Blasco terminó de confeccionar el proyecto y entregarlo a la Alcaldía, se propone por la comisión que vuelva a di-

cho técnico para modificarlo. Esto representa que habrá de pasar lo menos un año para tener aprobado el proyecto, pues el Ayuntamiento tiene que remitirlo a Madrid, a la sanción del ministro del Trabajo, una vez cumplidos todos los trámites.

Terminó diciendo el señor García Martín que por el camino que lleva este asunto, Santa Cruz no verá construidas las casas baratas y que en nombre de los electores que le habían llevado al Ayuntamiento formulaba su enérgica protesta por el desinterés en cuestión tan trascendental y de tan justa aspiración para el vecindario de esta ciudad.

El alcalde, contestando al señor García Martín, dijo que el retraso en traer a sesión el dictamen de la comisión de casas baratas, obedecía a la inercia burocrática del Municipio, pues el proyecto estuvo estancado en una oficina.

El señor Franquet hizo la observación de que solo se va a modificar el proyecto en la parte que se refiere al número de habitaciones que ha de llevar cada vivienda, que se aumentan a tres, en lugar de las dos que figuran en el proyecto.

Después de otras manifestaciones se aprueba el informe de la comisión.

Los servicios sanitarios

La Corporación quedó enterada de un escrito del inspector de los servicios benéficos sanitarios, señor Naveiras, dando cuenta de que los médicos y practicantes de la Beneficencia domiciliaria, tienen a su cargo los siguientes distritos:

Primer distrito: Médico, don José Mir y Puig; practicante, don José Cozzi.

Segundo distrito: Médico, don Luis García Ramos; practicante, don Ricardo Martín Ramos.

Tercer distrito: Médico, don Rosendo García Ramos; practicante, don Arturo Rodríguez.

Cuarto distrito: Médico, don Manuel Rodríguez Ruiz; practicante, don Francisco Trujillo Tito.

Quinto distrito: Médico, don Miguel A. Poggio; practicantes don Francisco Hernández.

El arbitrio de alcantarillado

El Ayuntamiento aceptó una propuesta de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, para que se acuerde estimar cumplidos los deberes tributarios de los propietarios urbanos a los efectos del servicio del alcantarillado, con la presentación, por parte de la Cámara de una relación de las fincas con su renta catastral y nombres de sus dueños.

Esta relación servirá de base a la administración municipal en la estimación de la renta de aquellas propiedades que no hubieren sido declaradas, dejando sin efecto el recargo del 25 por ciento, por falta de dicha declaración, siempre que esté incluida en aquellas relaciones.

Licencia

Se concedió un mes de licencia al concejal don Cándido García Dorta.

Recaudación

Durante el mes de enero último se recaudaron por los arbitrios de rodaje, tránsito de vacas, galletas, etc. e inspección sanitaria del mercado, pesetas 3.326'29.

Clínica del doctor Luis García Ramos

Médico Director y cirujano del Hospital Civil

Gabinete de RADIUM para curaciones del cáncer y otras afecciones malignas.—Enfermedades de la mujer—Rayos X.

Se admiten enfermos no contagiosos. Consultas, de 10 11, y de 3 a 5.

Después de 30 años, el verdadero



CACAO CON AVENA

MARCA EL CABALLO BLANCO

El probado que es el alimento más saludable para niños y adultos, para enfermos y en particular para las personas que padecen de desarreglos en la digestión.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO

Saldo de imposiciones, pesetas: 9,000,000

Esta Caja de Ahorros es de Tenerife, sus beneficios no salen de nuestra isla, y sus fondos fomentan el trabajo y crean riqueza.

Edificio social; Pérez Galvés, números 9 y 11.

SUCURSALES

La Laguna: Plaza de la Catedral, Núm. 7.

Orotava: Calle de Inocencio García Feo, Núm. 5.

Güimar: Plaza de la Iglesia, Núm. 7.

"POSTAL EXPRES"

Grandes almacenes de ventas a plazos y al contado de

JOAQUIN GONZALEZ ESPINOSA

Grandes novedades en muebles de todos estilos. Extenso surtido en cuadros de todas clases y tamaños. Gran variedad en ampliaciones fotográficas.

Santa Rosalía, 75.—Teléfono, 427.—Santa Cruz de Tenerife

Pida V.

en todos los buenos establecimientos de víveres:

Fresas al natural



Conservas Benzoburg

Estas conservas se distinguen por la inmejorable calidad de sus frutos y su elaboración perfecta.



La cara es el espejo del alma, pero también lo es del estómago

Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante. ¡Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

El Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares. Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, etc., y el enfermo come más y se nutre, recuperando la salud en poco tiempo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

MARCA "Stomalex"



DEPORTES

Interesantes declaraciones del secretario de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot

A continuación reproducimos unas interesantes declaraciones del secretario de la Federación Española de Fútbol, don Ricardo Cabot, que publica un colega madrileño.

¿Ha ejercido el deporte una acción bienhechora en nuestra juventud?

—La acción que el deporte ha ejercido en nuestra juventud es, a mi juicio, absolutamente bienhechora. Sin contar con la influencia innegable que ha tenido en mejorar su temple moral, en modernizar las costumbres y en despertar la afición a la cultura física, ya sería bastante el resultado de haberla reconciliado con la madre naturaleza, familiarizándola con el aire libre, con el agua y con el sol.

¿Puede considerarse su misión como verdaderamente educadora?

—Cada deporte tiene sus reglas y su disciplina, cuya observancia constituye una escuela práctica de educación social, y aparte de la función que en este sentido realizan todos en grado mayor o menor, según su técnica especial, el deporte ha fomentado mucho el mutuo conocimiento de unas y otras regiones y aún el de países extranjeros con las competiciones de categoría nacional e internacional.

¿Es preferible que en España predominen los deportivos (público) o los deportistas (los activos)?

—Lo preferible es que domine el deporte, sea en cualquiera de los dos aspectos, porque el uno es complementario del otro; pero es evidente que lo más interesante, desde el punto de vista de la eficacia bienhechora del deporte, está en que la masa de "activos" sea cada vez mayor hasta llegar al logro de la máxima aspiración de

que haya dejado de practicar en la edad adecuada los deportes que permita la aptitud física de cada cual.

¿Cree usted que el deporte español en general está situado "moralmente" en una posición que permita establecer una comparación con los países más adelantados?

—Llevo más de treinta años laborando por el fomento del deporte desde periódicos y revistas, a veces misos, otras ajenos, y desde distintas organizaciones consagradas a las más variadas ramas del deporte, y el camino que se ha recorrido en menos de medio siglo me permite ser francamente optimista en todos sentidos. Nos falta, sin embargo, bastante todavía para contestar con una afirmación categórica a esta pregunta.

¿Qué influencia moral tiene el deporte en la educación de la juventud española?

—La que se desprende de lo primeramente manifestado y la que irradia de las propias virtudes y enseñanzas del deporte, aunque no tan eficiente como debería y podría ser si todos ustedes, los periodistas, tuvieran de esto una exacta idea y de ella se dejaran guiar a cada instante y en todo momento, realizando así una labor de verdadero apostolado para inculcar el espíritu deportivo en el alma popular, dada la adecuada y magnífica tribuna de que disponen y la influencia indudable que la Prensa tiene en el progreso moral de los pueblos. Ya he dicho algo sobre esto en otras ocasiones, y no me importa repetirlo, porque cuanto más se insista en ello más probable será que muchos se corrijan de su desvío.

El fútbol entusiasta

El campeonato infantil

El pasado domingo jugaron en el campo del Teide, en partido de campeonato, los equipos Vencedor y Luz y Vida F. C. El partido resultó en extremo reñido, desarrollándose por ambas partes inteligentes jugadas. Los equipos quedaron empatados a un tanto. El goal del Vencedor lo marcó "don Paco", de un tiro raso y angulado, y el del Luz y Vida su centro delantero.

—En el mismo campo y en partido de campeonato jugaron el lunes los equipos infantiles Tahodio y Sporting Club Marino. El triunfo le correspondió a los marinistas por 3-0.

Un primer tiempo de dominio completo de los vencedores, y un segundo tiempo parecido al primero. Marcaron por el Sporting, Abreu, Hormiga y Carlos, todos ellos de tiros imparables. Por los vencidos, el más que se destacó fué su meta, que tuvo intervenciones de mérito.

La Copa del mundo

Son ya 17 las naciones inscritas para tomar parte en la Copa del Mundo de Fútbol, que se tiene que disputar en Italia. Entre las últimas naciones inscritas figuran Méjico, Haití y Estados Unidos.

La participación de Argentina depende de que la A. A. A. pueda solucionar el pleito que actualmente sostiene con los clubs profesionales, pues de no arreglarse el conflicto, Argentina no podrá enviar su equipo nacional.

En cuanto a la participación de Uruguay, parece que el criterio de la F. U. de F. es de no mandar a Europa equipo, en represalia de la no participación de los países argentinos en la pasada copa disputada en Montevideo.

Partido de campeonato

El próximo domingo jugarán en el campo de la Avenida, en partido de campeonato, los primeros equipos Moderno y Unión.

La Liga inglesa

Partidos jugados en el campeonato de la copa de la Liga inglesa

PRIMERA DIVISION

Arsenal, 3. Blackburn, 0. Chelsea, 1. Bolton, 1. Everton, 4. Derby, 2. Portsmouth, 2. Liverpool, 1. Sunderland, 1. Sheffield Wednesday, 2.

SEGUNDA DIVISION

Bury, 6. Chesterfield, 0. Millwall, 3. Swansea, 1. Plymouth, 3. Bradford City, 1.

Puntuación de los equipos

PRIMERA DIVISION

Arsenal, 46 puntos; Sheffield Wednesday, 42; Astonvilla, 40; Newcastle, 37; Derby y West Bronwich Albion, 34.

SEGUNDA DIVISION

Stoke, 40; Tottenham, 39; Bury, 39; Millswall y Swansea, 35.

Tiro Nacional

En el campo de la Representación del Tiro Nacional de esta capital se verificaron el pasado domingo las siguientes tiradas:

Tirada con premio. Arma, carabina; calibre 22; distancia, 50 metros; disparos, diez en una serie; posición, en pie sin apoyo.—Primer premio, don Bernardo Barrera, 92 puntos; 2.º don José Barrera, 87; 3.º don Eugenio López Moradillo, 86; 4.º señorita Fela Barrera, 84; 5.º don Manuel Ramos, 80; 6.º don José Armas, 79; 7.º don W. de Armas, 74; 8.º don Eulalio Bruneto y A. de Armiño, 70; 9.º don Manuel Fariña, 69; 10.º don Cristóbal Gutiérrez, 68; 11.º don Manuel Ortega, 67; 12.º don Arcio Hernández y G. de Ara, 65; 13.º don José Lentine, 60; 14.º don Augusto Bruneto, 55.

Tirada para señoritas. Arma, fusil Máuser; distancia, 100 metros; disparos, cinco; posición, tendido; blanco de 0'50 metros.—Señorita Juanita Gaspar, 24 puntos; Corina Alvarez, 22; Bertina Alvarez, 20.

Empresas de aguas

COMUNIDAD SALTO DE LAS PALOMAS

Se convoca a todos los partícipes a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día doce del mes de marzo próximo, a la hora de las quince, en el salón de actos de la Sociedad Círculo de Obreros, sito en la casa número veintiseis de la calle de San Agustín, de esta ciudad.

ORDEN DEL DIA

1.—Dar cuenta del contrato escrito hecho para la ejecución de la galería y solicitar verbal de los contratistas para el aumento de precio, así como respecto a si se establecen dos cuadrillas de trabajadores durante el día.

2.—Designar el partícipe que ocupe interinamente la Contaduría, por vacante.

3.—Manifestaciones de los partícipes.

Coed, 26 de febrero de 1933.—El presidente, Félix de la Cruz.

COMUNIDAD RIO DE LA ESPERANZA

Domiciliada en Arafo

Se convoca a los señores accionistas de esta Comunidad, a celebrar Junta general extraordinaria el día 5 de marzo, a la hora de las 10 de la mañana en el domicilio de don José Pestano, calle Pablo Iglesias, número 16.

ORDEN DEL DIA

1.—Dar cuenta del estado de la concesión minera.

2.—Acordar sobre la venta de las participaciones que se hallan a beneficio de la Comunidad y fijar su precio.

Nota.—Por acuerdo de la Junta Administrativa de esta Comunidad se hace saber a los partícipes de la misma que adeuden tres mensualidades consecutivas, que si en el plazo de 10 días a contar desde esta no hacen efectivos sus atrasos, se procederá a la pública subasta de sus participaciones en la forma que determina el artículo 4 de los Estatutos Comunes.

Arafo, 24 de febrero de 1933.—El presidente, L. Hernández López. El secretario, Fernando García.

IMPRESOS

Encargándolos usted en esta casa le garantizamos un ahorro de un 25 por ciento, a la vez que le aseguramos un trabajo limpio y esmerado.

Necesitamos

Corredores activos en todos los pueblos de las islas, concediendo grandes facilidades y ganancias.

Imprenta Moderna

Suárez Guerra, 20, Santa Cruz de Tenerife.

En la piel:
eczemas, herpes,
scars, erupciones.

En las articulaciones:
reuma, gota, lumbago,
neurralgias, artritis.

En los vasos sanguíneos:
opresiones, embolias, aneurismas,
espasmos, arterio-esclerosis.

ANÍ
donde menos
defensa tiene el
organismo es donde
se manifiestan más
potentes los efectos
de la sangre
emponzoñada

En las extremidades:
varices, flebitis, úlceras,
congestiones, parálisis.

Cuando se han ensayado todos los remedios; cuando se han agotado todos los recursos queda aún el

DEPURATIVO RICHELET

NUEVAS CURACIONES

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufria atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Solamente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE

13, rue Froidfontaine - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Desaparecieron los forúnculos

Uno de mis hijos que tenía a menudo reiteradas invasiones de forunculosis, ha sido librado después de una curación con el Depurativo Richelet; y lo más sorprendente es que no le han quedado señales, gracias al auxilio del magnífico restaurador de la piel, el Jabón Richelet. Desde entonces, todas las primavera renuevo el tratamiento.

Mme. LOUIS NUGIER

13 impasse Parmentier. Terzgnier (Aisne) Francia.

El tratamiento de fama mundial; el que nunca fracasa sea cualquiera el origen de la enfermedad y aunque date de muy antiguo su existencia.

El Depurativo Richelet o tratamiento de rectificación sanguínea, lleva la salud a todo el organismo porque no se reduce a atenuar el mal, sino que lo ataca y elimina en su propia causa. Si todos esos males provienen de la impureza de la sangre, es lógico que al purificarla desaparecen. Pero aún hay más: El Depurativo Richelet, ayudado por el Jabón Richelet, no deja ni huellas en la piel de los males que se padecieron.

Con sus elementos regeneradores cierra placas, granos y supuraciones; los más persistentes dolores desaparecen; se suprimen los estigmas artríticos; se vuelven a tener las piernas como a los veinte años, y las neuralgias y ciáticas no resisten más de 24 horas a su poder curativo.

Véanse a la derecha pruebas de esas afirmaciones.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Bartolomé, 23 y 24. San Sebastián.

MATRIMONIO CIVIL

Obtención urgente de la documentación completa y preparación del expediente para contraer matrimonio civil.

HONORARIOS MODICOS

Agencia general de Negocios «HURTADO».—José Murphy, 2 primer piso. Apartado, 194. Teléfono, 423.

Aprovéchese usted

de la propaganda que le ofrecemos realizando por fin de temporada los selectos turrones marca Jirafa en Gijón—Alicante—Chocolate y Yema a precios de fábrica.

Por cada diez pesetas de compras se obsequiará con un grande y atractivo globo de goma, solamente hasta fin de mes.

BOMBONERIA NIVARIA

Teléfono, número 68.—Valentín Sanz, número 5.

Señoras y señoritas

Tenemos el gusto de participar a nuestras distinguidas clientes que esperaban por los exquisitos productos de la casa Elizabeth Arden, que desde ayer están a la venta.

25 Old Bond Street, London W. 1

LA CIBELES, San Francisco 4.—SANA CRUZ DE TENERIFE.

Proyectos de ingeniería para toda clase de obras

Aprovechamientos y alumbramientos de Aguas
ESTUDIOS — PRESUPUESTOS — CONSULTAS
Oficinas: Fermín Galán, 17.—Teléfono, 2-7-2.
SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Sifón

"agua de sifón"

es la bebida mineral que más gas carbónico contiene NINGÚN germen infeccioso puede vivir en un agua bien carbonatada

¡He aquí el secreto de su éxito!

Avícola Montserrat

Salamanca chica Crott.

Teléfono, 920.

Director: Gimbernot—Veterinario
Huevos para echaduras, garantizados.—Pollitos de un día, a 18 pesetas la docena.—Vacunas, alimentos, material avícola, incubadoras.

Juan Barbuzano Rodríguez

Administrador de fincas rústicas y urbanas, establecido en esta capital. Toda clase de trabajos de este ramo, con las garantías necesarias. Calle de San Lucas, 27.

Norberto Morales Rufino

Administrador de fincas rústicas y urbanas, con más de diez y ocho años de servicios dedicados a la cobranza y administraciones, se ofrece a los señores propietarios.

Garantiza su gestión en los términos más amplios y satisfactorios. Domicilio: calle de Duggi número 17. Teléfono número 874.

Marino Barreto López

DOCTOR DENTISTA DE LA UNIVERSIDAD DE LA HABANA

Título de Odontólogo de la Universidad Central de Madrid.

Consulta diaria desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde. Bernabé Rodríguez número 2. TELEFONO, 918.

Tomás Cruz

ABOGADO

Despacho de 9 a 12. Dr. Allart, 49. Santa Cruz de Tenerife. TELEFONO 608

JOAN CRAWFORD, GRETA GARBO, LEWIS STONE, JOHN BARYMORE, LIONEL BARRYMORE, WALLACE BERRY PROTAGONIZAN "GRAND HOTEL"

Círculo Mercantil de Santa Cruz de Tenerife

La Junta directiva de este Círculo Mercantil ha acordado que durante el plazo de dos meses, a partir de hoy, los señores comerciantes que deseen pertenecer a esta entidad, como socios número, abonarán la cuota de entrada de 50 pesetas que señala el Reglamento, pero que terminado dicho plazo y por razones del nuevo edificio que se construye, propondrá a la junta sea aumentada la cuota de referencia. Santa Cruz de Tenerife, 31 de enero de 1933.—P. A. de la J. D. El secretario, Guillermo Guigou.—V. B. El presidente, Fernández del Castillo.

DECORACION

Decorados de fachadas e interiores en todos los estilos. Mármoles graníticos y similitud. Talleres: calle Nueva, número 1 (Cuatro Torres). Pidan detalles y presupuestos a: tomió Mendietta, San Clemente, 12.



SOLUCIÓN ELECTROLITICA "FERIA"

(Desinfectante y cicatrizante para toda clase de heridas. Rechácese toda botella que no sea intacto el precinto de goma)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

LA DETENCIÓN DE CASANELLAS

Madrid, 1.—Se han reunido los señores Azaña, Zulueta y Alborno, caminando impresiones relativas a la situación en que debe quedar Ramón Casanellas, que ayer fué detenido por la policía en Barcelona.

Los ministros conversaron también sobre otros asuntos, manifestando a los informadores que los temas tratados carecían de importancia.

DECRETOS A LA FIRMA

A las ocho de la noche acudió el señor Azaña al domicilio del presidente de la República, sometiendo a la firma del jefe de Estado algunos decretos.

LAS DIRECCIONES VACANTES

El Consejo de Ministros autorizó a don Marcelino Domingo para proveer las direcciones de Agricultura, Minas e Industrias, vacantes por las renuncias conocidas.

MANIFESTACIONES DEL DIPUTADO SEÑOR CASTRILLO

El diputado señor Castrillo ha declarado que el debate político anunciado lo planteará en el momento oportuno, añadiendo que la situación por la que atraviesa el Gobierno es de todo punto insostenible, y que es una equívoca prolongarla.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

El ministro de Obras Públicas ha manifestado a los periodistas que considera equivocada la táctica que se emplea contra el Gobierno, pues quienes desean la sustitución de éste deberían facilitar la aprobación de las leyes complementarias, lo que despejaría la situación, pudiéndose llegar, en el caso de un cambio político, a la disolución de las Cortes.

El señor Prieto repitió los conceptos que ya tiene vertidos acerca del cumplimiento de la Constitución.

LOS NUEVOS DIRECTORES DE AGRICULTURA, INDUSTRIA Y MINAS

Con arreglo a la autorización dada a don Marcelino Domingo por el Consejo de Ministros, han sido nombrados directores de Agricultura, Industria y Minas, los señores don Julio Tortuero, don Alvaro Botella y don Darío Marcos, respectivamente.

LAS OPOSICIONES SE NIEGAN A COLABORAR CON EL GOBIERNO EN EL ASUNTO DE CASAS VIEJAS

Madrid, 1.15.—La negativa dada por elementos opositores, no queriendo figurar en la Comisión Parlamentaria Oficial que practicará investigaciones en el asunto de Casas Viejas, ha contrariado al Gobierno.

Este ha interpretado tal negativa en el sentido de rechazar la conveniencia con la mayoría, para empeorar así la situación del Gobierno.

LOS PERIÓDICOS DENUNCIAN UN HECHO GRAVE

Madrid.—Los periódicos recogen, denunciándolo, un escrito que circula por las Universidades y Centros escolares de primer orden de España, excitando a los estudiantes a formar grupos de oposición revolucionaria.

En la referida circular se anticipan algunas normas, por las que se desprende que el principal objetivo consiste en convertir las F.U.E.S. en organizaciones revolucionarias ligadas a las organizaciones obreras.

Firman la alocución el Comité central de las fracciones comunistas universitarias de Madrid.

VISITAS

El ministro de Agricultura recibió la visita de una comisión de alcaldes de Cataluña.

También le visitó el ministro de Checoslovaquia.

LA LOTERIA

En el sorteo verificado hoy obtuvieron los primeros premios los números siguientes:

Primero: con 100.000 pesetas, 31.343, en Madrid.

Segundo: con 60.000 pesetas, 18.802, en Madrid, Málaga, Cabra, San Sebastián y Bilbao.

Tercero: con 20.000 pesetas, 24.486, en Eclja y Sevilla.

Cuartos: con 1.500 pesetas, 35.051, 23.928, 26.722, 36.768, 36.430, 1776, 7.408, 23.997, 12.877, 5.446, 33.466, 17.855, 7.401, 13.453, 33.726, 1.090, 1.403, 22.943, 16.333 y 19.079, este último en Las Palmas.

PREMIADOS EN TENERIFE

8.039, 9.201, 27.089, 28.187, 32.239, 1.882, 20.110, 21.666, 27.025, 30.861, 1.661, 17.422, 23.428, 24.964, 26.310, 28.189.

METRO GOLDWYN MAXER presentará muy en breve "GRAND HOTEL"

PROVINCIAS

HACE EXPLOSION UNA BOMBA

Barcelona, 1.—Ha estallado una bomba en la puerta de los almacenes Pallol, sitos en el Paseo de Gracia.

En el momento de ocurrir la explosión se celebraba el desfile carnavalesco.

Cundió la alarma y resultaron heridos un individuo llamado Luis Riús, su esposa y una hija de ambos.

EL CONSUL ALEMÁN VISITA AL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona, 1.—El cónsul de Alemania en esta capital ha visitado al gobernador civil, solicitando se den facilidades a los ciudadanos alemanes inscritos en el Consulado, a fin de que el próximo domingo puedan depositar su voto en un buque de su nación, el cual se encontrará fuera del puerto en aguas internacionales.

El gobernador ofreció poner de su parte cuanto fuera posible, aunque, dada la especial índole del caso, tendría que consultar con el ministro de Gobernación.

SOLDADOS QUE TRATAN DE AGREDIR A LOS GUARDIAS DE ASALTO

Oviedo, 1.—En la Plaza se agredieron dos mujeres, interviniendo los guardias de asalto.

El público protestó, figurando doce soldados y un cabo del Regimiento número tres, que intentaron agredir a los guardias con los cinturones.

Acudieron, finalmente, fuerzas de policía, que se abrieron paso con las pistolas, deteniendo a los soldados que, junto con los protagonistas del incidente, ingresaron en un calabozo.

NUEVO GRUPO POLITICO

Zaragoza, 1.—Se ha celebrado en esta capital una reunión de carácter nacionalista, asistiendo doscientos adheridos para constituir un grupo político al servicio de España.

Eligióse jefe regional al doctor don José Muro.

Tanto éste como el señor Parado Segura pronunciaron discursos.

DETENCIÓN DE UNA COMPARSA INMORAL

Almería, 1.—La policía detuvo a una comarsa titulada "Parias del pueblo", la que cantaba en los sitios públicos cuples inmorales contenido ataques contra el Gobierno.

Los elementos que la integraban fueron encarcelados.

DIMITE EL SEÑOR PI SUÑER

Barcelona, 1.—En la reunión celebrada últimamente por el Consejo de la Generalidad dimitió con carácter irrevocable el consejero señor Pi Suñer.

La decisión del señor Pi Suñer se fundamenta en un acuerdo del directorio encaminado a modificar el dictamen del estatuto interior de Cataluña,

en la parte que se relaciona con la delegación de funciones ejecutivas de la Presidencia. Este dictamen está en contraposición con la ponencia del Gobierno.

A ruego del señor Maciá se aplazó la publicación de la crisis hasta que regresen de Madrid el señor Pi Suñer y otros Consejeros que también se encuentran en la capital.

EXTRANJERO

MEDIDAS EXTREMAS ADOPTADAS POR EL GOBIERNO ALEMÁN

Berlin, 1.—Se ha ordenado por la autoridad el cierre nocturno de los cafés y restaurantes berlineses, para asegurar así mejor la vigilancia y se han decretado órdenes severísimas.

La libertad de opinión y reunión queda constreñida a sus términos mínimos, castigándose las más leves infracciones así como las excitaciones contra la disposición gubernamental.

Llevar aparejada la pena de muerte los crímenes y delitos de orden político, como incendios, explosiones, sabotajes a los ferrocarriles, alta traición y atentados contra el presidente de la República y ministros.

En virtud de estas medidas se han suspendido varios artículos de la Constitución.

También se han clausurado varios Centros de filiación comunista.

DESCUBRIMIENTO DURANTE UN REGISTRO POLICIACO

Berlin, 1.—El registro policiaco efectuado en la casa central del partido comunista, dió por resultado el descubrimiento de una complicada red de galerías subterráneas destinadas a servir de escondrijo a los elementos políticos perseguidos, y también para almacenaje de los impresos de carácter revolucionario.

Se encontraron gran cantidad de volantes, los que fueron recogidos por la policía, continuando las averiguaciones encaminadas al descubrimiento de nuevos refugios comunistas.

LAS FUERZAS HITLERIANAS CONSIDERADAS COMO AUXILIARES DE LA POLICIA

Berlin.—El Ministro Interior de Prusia, capitán Goering, ha publicado un decreto en virtud del cual las formaciones hitlerianas serán consideradas como fuerzas auxiliares de la policía.

El Ministro del Reich tiene el propósito de extender dicho decreto en todo el territorio alemán, después de las elecciones.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL REICH

Hamburgo, 1.—El ministro del Reich

ha declarado a un periodista americano que el Gobierno del señor Hitler ha de mantenerse en el Poder, aunque no obtenga la mayoría absoluta en las elecciones del 5 de marzo.

OCHENTA NIÑOS SORPRENDIDOS POR UNA TORMENTA DE NIEVE

Londres, 1.—Existe gran ansiedad por conocer la suerte de ochenta niños que salieron de esta ciudad para Gales a participar en un concierto que se celebraba en Werlón, y que fueron sorprendidos por una tormenta de nieve.

DIMISION DEL JEFE DEL GOBIERNO

Oslo, 1.—Habiendo sido aprobada por el Parlamento la moción que hubo de presentarse por los radicales, por sesenta y seis votos contra treinta, el jefe del Gobierno, en vista de ello, presentó la dimisión al rey.

NEGOCIACIONES ENTRE LOS HITLERIANOS Y LOS COALICIONISTAS

Varsovia, 1.—Noticias llegadas a esta capital dan cuenta de que en la ciudad libre de Dantzig se han entablado negociaciones entre los partidos políticos de coalición y los elementos hitlerianos, con el fin de obtener en el Senado la mayoría nacional-socialista.

PROPOSICION DE LEY

Varsovia.—Ha sido presentada en el Senado polaco una proposición de ley pidiendo la reorganización del Gobierno, a fin de que se preocupe para que Polonia pueda obtener en el futuro colonias que sirvan de desembarazo al censo de su población.

Esta propuesta responde a las actividades de la Liga Colonial Polaca, creada desde hace mucho tiempo.

El propósito de la Liga es el de preparar el terreno para que Polonia pueda presentar relaciones de carácter colonial, tan pronto como Alemania logre la devolución de una parte de sus antiguas posesiones.

BATALLA CAMPAL FEROCISIMA

Lisboa, 1.—Comunican de Santa Comea que con motivo del aprovechamiento de tierras ha ocurrido una ferocísima batalla campal entre dos grupos de vecinos.

A consecuencia de la misma resultaron dos muertos, tres heridos graves y siete leves.

EL CONSEJO DE LA LIGA Y LOS CONFLICTOS AMERICANOS

Ginebra, 1.—El Consejo de la Liga se ha ocupado de los conflictos existentes entre Bolivia y Paraguay y Colombia y Perú.

Los representantes de los dos últimos países en el Consejo han recibido comunicaciones respectivas, confirmandoles la orden de suspensión de las operaciones militares.

MATERIAL DE GUERRA PARA BOLIVIA

Santiago de Chile, 1.—Mientras en el Consejo se discute si procede o no el embargo de las armas a Bolivia y Paraguay, los periódicos anuncian la próxima llegada a Arica de un vapor que transporta tanques, aeroplanos y gases asfixiantes destinados al Ejército boliviano.

SE APRUEBA EL AUMENTO DEL IMPUESTO SOBRE LA RENTA

París, 1.—Las Cámaras aprobaron la doctava de los presupuestos correspondientes al mes en curso.

En ellos se señala el aumento experimentado por el impuesto sobre la renta, consistente en el diez por ciento a partir de doce mil francos.

Para obtener la aprobación de ello, el señor Deladrier planteó la cuestión de confianza, aprobándose su propuesta por trescientos treinta y tres votos contra doscientos treinta y cuatro. Seguidamente, León Blum dimitió la Jefatura del Grupo Parlamentario socialista.

DE ANOCHE

LERROUX EN EL CONGRESO

Madrid, 1.20.—Desde las primeras horas de la tarde acudió el señor Lerroux al Congreso.

Al saludarle los periodistas dijoles que se encontraba bastante mejorado, y que se proponía asistir a la sesión por creer que la tarde sería interesantísima.

No tratamos, añadió, de empeorar la situación del Gobierno, que ya es gravísima de por sí; pero la minoría persistirá en su actitud por ser para ella un compromiso de honor mantener la posición adoptada.

Preguntado sobre las declaraciones que ha hecho el señor Prieto, afirmó que seguía teniendo la convicción de que el Gobierno del señor Azaña no hará las elecciones municipales, pues con obstrucción o sin ella la crisis será inevitable.

Los periodistas hablaron luego al señor Lerroux del documento que han suscrito los capitanes de las fuerzas de Asalto, manifestando que no lo temían, pero que lo leyó, y lo consideraba gravísimo, lamentando a la vez el incidente porque le alegraría que el Gobierno resultara lleso, en beneficio de la República, de los cargos que se le hacen por los sucesos de Casas Viejas.

Por último, se habló de cierta maniobra parlamentaria para evitar el voto de censura al Gobierno, contestando el señor Lerroux que le parecían legítimas esas maniobras, pues el Gobierno también tiene el derecho a la defensa.

LA ESQUERRA

Han llegado a Madrid todos los diputados de la Esquerra Catalana.

Un periodista interrogó al Sr. Santaló, el cual manifestó que las declaraciones que se atribuyen al señor Companys han sido interpretadas equivocadamente, pues la Esquerra no tiene enemigos en ningún sector republicano, y es su deber apoyar toda política francamente izquierdista, sin encadenarse a ningún grupo.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

En el Congreso se reunió hoy la minoría radical, no asistiendo el señor Lerroux por hallarse acatarrado.

El señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que se habían limitado a un cambio de impresiones sobre la situación política y la marcha de los debates parlamentarios.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GUERRA DEL RIO

El señor Guerra del Río ratificó su impresión pesimista respecto a la situación del Gobierno, creyendo que la crisis será cuestión de días.

—Es indudable que el Gobierno—dijo el señor Guerra del Río—debe irse; pero precisa que busque otro pretexto distinto al de Casas Viejas.

¿HAY PRISIONEROS EN EL SAHARA?

El jefe del Gobierno recibió hoy en su despacho a los tenientes Mestres y Navamuel, que le hablaron de la supuesta existencia de prisioneros españoles en el Sahara.

El señor Azaña prometió ocuparse con todo interés de esta cuestión.

OTRAS VISITAS AL PRESIDENTE

El señor Azaña recibió la visita del alcalde de Barcelona, señor Aguadé.

También le visitaron diversas comisiones.

LO QUE DICE EL SEÑOR AZAÑA A LOS PERIODISTAS

El señor Azaña, conversando con los periodistas, justificó el no haberse publicado el Reglamento del Cuerpo de subalternos del Ejército, con objeto de dejar a los interesados en libertad de acción para entrar en el Cuerpo.

Los periodistas le preguntaron si había alguna noticia de política, replicando el señor Azaña:

—Ustedes que la hacen, lo sabrán.

Un periodista le objetó:

—Nosotros publicamos la política que usted hace.

X el señor Azaña respondió:

—Yo no hago política.

POSESION

Se ha posesionado de la cátedra de Hacienda Pública en la Universidad Central, el director general del Timbre, señor Viñuelas.

DON MARCELINO DOMINGO EXPLICA A LOS PERIODISTAS LA FORMULA PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO HULLERO

El ministro de Agricultura anunció a los periodistas que tenía ultimada la fórmula de solución del conflicto hullero en Asturias, que ha sido originado por dos hechos: producción superior al consumo y explotación con pérdida.

El Gobierno atiende a estas dos realidades, reduciéndose la producción a 400.000 toneladas anuales. Como consecuencia de ello cesan dos mil obreros, que recibirán un subsidio de cinco pesetas, pagándolo proporcionalmente los patronos y obreros que trabajen en las minas. Así se evitará la existencia de stocks que no puedan ser vendidos.

Las pérdidas que alegan los patronos, entre el precio de costo y el precio de venta, además del régimen definitivo de las explotaciones, será estudiado por una comisión interministerial.

Dijo el señor Domingo que la situación financiera actual de las empresas se resuelve con el anticipo que concederá el Banco de Crédito Industrial, el que será reintegrado en el plazo de dos años.

DON ANGEL OSSORIO Y GALLARDO HACE DECLARACIONES EN BARCELONA

De Barcelona dan cuenta de haber llegado a dicha capital don Angel Ossorio y Gallardo.

Durante una visita que hizo al Parlamento Catalán los periodistas le preguntaron sobre el estado político de España, manifestando el señor Ossorio que lo considera delicadísimo.

Dijo que la única solución sería la salida de los socialistas, formándose un Gobierno de concentración republicana, en el que figuraran el señor Azaña y los radicales.

Considera esto difícil, porque las circunstancias obligan a los socialistas a permanecer en el Gobierno, para evitar que la República caiga en manos del señor Lerroux y de sus amigos.

EL SEÑOR PI SUÑER HA DIMITIDO

El consejero de la Generalidad, señor Pi Suñer, ha desmentido la noticia publicada en todos los periódicos, según la cual había presentado ante el señor Maciá la dimisión de su cargo.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN VALENCIA

Dicen de Valencia que el Sindicato de la Construcción ha tomado el acuerdo de reanudar el trabajo, exigiendo como condición para hacerlo que se verifique antes la reapertura de los Sindicatos actualmente clausurados por orden gubernativa.

VAN A LA HUELGA LOS GRAFICOS SEVILLANOS

La Asociación de Artes Gráficas de Sevilla ha presentado en el Gobierno civil el oportuno oficio anunciando el comienzo de la huelga para el día 3 de marzo.

Plantean el conflicto porque algunas empresas se resisten a pagar los subsidios estipulados.

LO QUE DICE ORTEGA Y GASSET DEL INCIDENTE DE LOS CAPITANES DE ASALTO

El Sr. Ortega y Gasset (don Eduardo) ha manifestado que tenía referencias exactas de la cuestión de los capitanes de Asalto, y que éstos se hallaban dispuestos a confirmarla.

Según la versión de dicho diputado, el Director de Seguridad llamó ayer al capitán Rojas y le dijo que la situación que ha creado al Gobierno lo de Casas Viejas era gravísima, por lo que debía decir que obró por cuenta propia, sin imputarlo a órdenes de la Dirección ni del ministro.

Parece que también le habló de circunstancias personales, aconsejándole pasara una temporada ausente con permiso y dado de baja del servicio.

Enterados los demás capitanes buscaron a Rojas, y en vista de las manifestaciones de éste acudieron al señor Lerroux, expresándole que los guardias de Asalto procedieron con arreglo a instrucciones del Gobierno.

El señor Lerroux les hizo observar la gravedad de tales manifestaciones, añadiendo que sólo las utilizaría dándoselas por escrito.

Entonces los capitanes suscribieron un acta en que dicen que la orden del Gobierno era de que no entregaran prisioneros, deduciéndose que sólo entregarán muertos cuando vieran síntomas de rebeldía.

El Director de Seguridad llamó a los capitanes y les dijo que conocía lo del acta y les pedía se la entregasen, con-

~~~~~~

"GRAND HOTEL" protagonizada por todos LOS ARTISTAS DE HOLLYWOOD

# Aviso importante

La Fábrica de Tabacos "La Igualdad" ha pagado y seguirá pagando todos los regalos que anuncia en sus cupones.

Hasta la fecha ha satisfecho premios de doscientos y cuarenta pesetas, por las colecciones de números correlativos, a los señores siguientes: F. Guerrero, Santo Domingo 24, dos colecciones; J. Pérez Guerra, Santiago 96; F. Ruiz Perera; Santiago González, Cuesta de Piedra 5; E. Mascareño; Antonio Rodríguez, Santa Isabel 48; M. Ramírez, Emilio Calzadilla 21; M. Felipe, Finca Cruz del Señor; Domingo Gutiérrez, Transversal de Prosperidad 7; A. Padilla, Vera del Barranco 8; M. Alemán, Pablo Iglesias 89; N. González, Puerto de la Cruz; M. Rojas, Suárez Guerra 39; M. López, Santa Isabel 53; F. Ameller, Santiago 73 e Ismael Clavez, Santa Rosalía 51. Además hay varios premios pagados en las islas menores.

En las cajetillas de los cigarrillos "TRIUNFANTES" "GRANO DE ORO" y "POPULARES" se distribuyen los cupones de más difícil consecución, que completan las colecciones, en la proporcionalidad ya calculada, y estos cupones llevan para el control firmas y otros distintivos especiales, que fácilmente los distingue de otros que pudieran falsificarse.

Lo que no puede hacer la fábrica de tabacos "La Igualdad" es pagar colecciones cuando tiene el convencimiento y las pruebas de que ciertos cupones que vienen en ellas no son legítimos, en cuanto al número que tienen, habiendo rechazado algunos que fueron falsificados muy burdamente y otros también falsificados con más habilidad; pero tratándose de cupones legítimos, son pagadas las colecciones sin la menor discusión.

Interesa mucho a "La Igualdad" dar esta explicación pública a sus numerosos favorecedores en defensa de su prestigio y seriedad.

testándole aquéllos que era imposible por no tenerla en su poder.

El señor Menéndez les replicó que quedaban arrestados en sus domicilios.

Agrega el señor Ortega que responde de la veracidad de esta versión, completada con las instrucciones que el señor Menéndez dió al capitán Rojas de que entrara a sangre y fuego en Casas Viejas, que en un cuarto de hora quedase todo terminado, y que si alguno flameaba pañuelo blanco fuese el primero en caer, pues debe quedar recuerdo de esto, decía, mientras vivamos.

Añade que el señor Menéndez notificó estas órdenes al señor Casares, felicitándole éste y mostrando deseos de hablar al capitán Rojas, quien le informó del incendio de la casa de "Seis Dedos", con sus ocupantes, a lo que replicó el ministro: "Pues debéis incendiar todo el pueblo".

Por último, asegura el señor Ortega que los demás capitanes de Asalto tenían las mismas instrucciones.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBORNOZ

El señor Albornoz se ha negado a hacer comentarios sobre la proposición del señor Royo Villanova, para que el Parlamento declare si la República es presidencialista o parlamentaria.

Ha dicho que contestará si le aluden. Respecto a la situación política expuso que nada pasa y que espera que termine en la sesión de hoy la discusión de la totalidad del proyecto de Congregaciones.

Preguntado si habrá fórmula para sustituir la enseñanza en los colegios religiosos, contestó:

—Alguna habrá. No se piensa en el cese automático ni tampoco en demorarlo indefinidamente.

RAMON CASANELLAS TIENE UN HIJO EN RUSIA

Ramón Casanellas, que se halla detenido en la Cárcel Modelo de Barcelona, ha dicho que tiene un hijo en Rusia, y que su compañera falleció hace poco tiempo.

Se ha negado a dar detalles de los propósitos que abrigaba durante su estancia en Barcelona.

EXTRANJEROS EXPULSADOS

Desde primero de año han sido expulsados de Barcelona 42 extranjeros indeseables, quedando pendientes doce más.

UN ATRACO

En la madrugada anterior fué atracado en las Ramblas de Barcelona por un mascarón, el súbdito italiano George Humberti, al que le arrebató una cartera conteniendo 23 mil francos. El atracador pudo ser detenido.

EL MIERCOLES DE CENIZA EN BARCELONA

Con motivo de la festividad del miércoles de Ceniza el alcalde de Barcelona obsequió con una fiesta a los funcionarios del Ayuntamiento.

El comercio cerró por la tarde. MACIA, ENFERMO

El presidente de la Generalidad continúa en cama, aquejado de fuerte catarro.

PARTIDOS DE FUTBOL

En Vitoria se celebró el partido de la Liga, suspendido el domingo, venciendo el Deportivo Alavés al Donostia, por 1-0.

En la Coruña jugaron también el partido de la Liga que no pudo celebrarse el domingo, los equipos Deportivo y Unión de Irún, venciendo el primero por 5-0.

MADRUGADA

Cortes Constituyentes

A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

En la Cámara se nota desanimación. Ocupan el banco azul los señores Albornoz y Giral.

A petición del señor Abad Conde se aplaza la aprobación del acta por falta de número.

Leído el orden de día, reanúdase el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor GOMEZ ROJI consume un turno en contra. Alude al discurso del señor Fernández Clérigo, recordando que en los concilios de Toledo se im-

pusieron sanciones a aquellos que desconocían los derechos de la Iglesia.

Expone después varios argumentos para demostrar que la propiedad de la Iglesia es intangible.

Refiérese también al discurso del Sr. Azaña en el Frontón Central deduciendo que la afirmación de que los republicanos moderados y conservadores sonaban a avance evolutivo equivale a eliminarlos de la República. (Rumores.)

Censura que se intente arrebatar ilegalmente la enseñanza, la industria, el comercio y otras actividades de manos de la Iglesia, de la cual salieron la mayoría de los hombres célebres de los siglos modernos.

El señor ALTABAS le interrumpe, retirándose del salón. (Gritos en la mayoría agraria: Sí, váyase.)

El señor GOMEZ ROJI combate a los socialistas, diciendo que mientras estos se enriquecen el pueblo se muere de hambre. (Le increpan los socialistas y se promueve un gran escándalo.)

El señor PEREZ MADRIGAL interrumpe al orador y el señor Gómez Róji le dice:

—Vaya Su Señoría a la Casa Singer. El ministro de JUSTICIA hace el resumen del debate.

Combate al señor Gil Robles y a sus amigos, afirmando que el anticlericalismo del Gobierno se reduce a cumplir la Constitución.

Justifica la declaración de los bienes eclesiásticos como bienes nacionales que quedan afectos al culto católico, declarándoseles inalienables.

Acusa a la Iglesia de no haberse preocupado de mejorar la enseñanza.

Expone que la Constitución prohíbe a las Congregaciones la enseñanza, pero los sacerdotes con títulos, aisladamente, pueden enseñar. Y todos ellos, con entera libertad, las doctrinas religiosas.

Rectifican los señores Gómez Róji, Carrasco Formiguera y Pildain.

El señor ROYO VILLANOVA defiende una proposición incidental, pidiendo aclaración a las manifestaciones del señor Albornoz, sobre si la República es parlamentaria o presidencialista, y que sobre este extremo se pongan de acuerdo los señores Azaña, Albornoz y Marcelino Domingo, que se han expresado en términos distintos.

El señor ALBORNOZ explica sus manifestaciones, añadiendo a la política de don Antonio Maura.

El señor MAURA interrumpe al orador cuando éste habla de su padre, refutándole violentamente.

Termina la discusión de la totalidad del proyecto de Congregaciones, levantándose la sesión a las 9 y 15.

EL DIPUTADO SEÑOR BEUNZA SUFRE UN DESVANECIMIENTO

Terminada la sesión de Cortes, el diputado agrario, señor Beunza, sufrió un vahído, asistiéndole los médicos que se hallaban en la Cámara.

Se repuso a los pocos momentos, trasladándose a su domicilio.

HOY SE DISCUTIRÁ EL VOTO DE CENSURA

El señor Besteiro confirmó que mañana se discutirá el voto de censura al Gobierno, por los sucesos de Casas Viejas.

De quedar tiempo se discutirá el articulado del proyecto de Congregaciones.

DE UN INCIDENTE

El señor Besteiro, al abandonar esta noche la Cámara, dijo a los periodistas que como consecuencia de un incidente que se produjo hoy en la Cámara y en el que intervino el señor Pérez Madrigal, éste aludió a persona ajena a la Cámara. Ante las quejas formuladas llamó el Presidente al señor Pérez Madrigal, pidiéndole retirara sus palabras del extracto de sesiones, como así lo hizo.

CONSEJO APLAZADO

El señor Azaña ha manifestado que el Consejo que debía celebrarse mañana en Palacio ha sido aplazado por tener marzo cinco jueves.

Se celebrará en la semana próxima.

MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES GUERRA DEL RIO Y FRANCHY

El señor Guerra del Río ha desmentido que se propongan atenuar la obstrucción.

El señor Franchy Roca dijo esta tarde en la Cámara que la situación política tiene que solucionarse forzosamente esta semana, a base de una amplia concentración republicana y de la benevolencia de los socialistas.

—Tenemos que sacrificarnos todos por la República—añadió el señor Franchy Roca—, y no debió nunca injertarse todo el programa socialista, sino adaptarse a las circunstancias e implantar las leyes imprescindibles.

LOS FEDERALES

El señor Pi Arsuaga convocará una asamblea de todos los federales para el día 25 del actual, con el fin de unir todos los grupos cesando las discrepancias que existen en la actualidad.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Esta noche se reunió la minoría radical socialista, asistiendo los señores Albornoz y Domingo.

Trataron del debate de mañana y de la posición de los radicales socialistas ante el voto de censura, acordándose ratificar la confianza al Gobierno.

Todos los diputados mostraron un elevado espíritu de disciplina y el acuerdo se adoptó por unanimidad.

El señor Albornoz desmintió el acercamiento con los lerrouxistas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPANYS

El señor Companys manifestó esta noche a los periodistas que el Gobierno no debe caer por lo de Casas Viejas. Estima que debe llegarse a una amplia concentración republicana, a base de una conciliación de cordialidad y de acercamiento entre los grupos republicanos en bien de la República.

Declaró que en caso de que el señor Carner no vuelva al Ministerio de Hacienda la Esquerda facilitaría toda solución armónica, en bien de la República.

ROMANONES CREE QUE SE APROXIMA LA CRISIS

El conde de Romanones, hablando en los pasillos de la Cámara con el señor Gil Robles, le dijo que se aproxima el fin del Gobierno y que la crisis es inevitable.

Cree que se formará un Gobierno de concentración republicana, y que probablemente lo presidirá el señor Franchy Roca.

El conde de Romanones estimaba que las declaraciones del señor Ortega y Gasset sobre la actitud de los capitanes de los guardias de Asalto son graves y que si existe tal documento puede preverse que bastará para provocar la crisis.

El señor Gil Robles dijo a al conde de Romanones que también considera como única solución un Gobierno de amplia concentración, disolviéndose la Cámara y convocándose a elecciones, para garantía del régimen y de los partidos republicanos.

Un periodista dijo en broma al conde:

—¿A ver si le encargan a usted de formar Gobierno! Romanones contestó sonriendo: —¿Quien sabe!

LOS SOCIALISTAS

Hoy se reunió el Comité ejecutivo del partido socialista, bajo la presidencia del señor Largo Caballero, enterándose del propósito de la Federación Socialista Catalana de celebrar un Congreso en Barcelona.

Se acordó suspender indefinidamente la reunión del Comité Nacional correspondiente al seis de marzo.

LO QUE DICE EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

A última hora se enteró el señor Menéndez de las manifestaciones del señor Ortega y Gasset, atribuyéndolas a una información errónea.

Dice que no había hablado esta semana con el capitán Rojas, a quien llamó esta mañana a su despacho para tomarle declaración en la información abierta con motivo de un documento suscrito por los capitanes de las Compañías de Asalto.

Elogió el señor Menéndez la caballerosidad y ciudadanía del capitán Rojas. El Director general de Seguridad no comprende el alcance de las manifestaciones del señor Ortega y Gasset y la delicada situación que ha creado al citado capitán.

Añadió el señor Menéndez que ignoraba totalmente la exactitud de los rumores que circularon sobre las entrevistas que los capitanes de Asalto tuvieron con el señor Lerroux, así como de la supuesta acta levantada por dichos jefes. Al conocer este rumor comenzó a instruir una información que terminada entregó al señor Azaña.

En las declaraciones de los capitanes de Asalto nada se dice de la supuesta entrevista con el señor Lerroux, y dijo el señor Menéndez que son totalmente falsas las afirmaciones de que se hayan dado órdenes a los capitanes de las Compañías de los guardias de Asalto para reprimir con crueldad los desmanes e los extremistas.

Terminó diciendo el señor Menéndez que le consta la amargura que experimenta siempre el ministro de la Gobernación cuando se ve obligado a emplear la fuerza para mantener el orden.

Ultimas noticias

SIGUEN LAS MEDIDAS DE RIGOR Y REPRESION

Berlín, 1.—Se ha publicado hoy una ordenanza firmada por el canciller Hitler, en la que se pronuncia contra las traiciones al pueblo. Se establecen severísimas sanciones para castigar toda alteración del orden o desacato de la autoridad.

La sesión de la policía contra los comunistas prosigue con gran rigor y los detenidos pasan de 200.

En Dusseldorf está movilizado toda policía del Cuerpo activo y la auxiliar.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Libras esterlinas, Francos franceses, Dollars, Liras, Francos zuisos, Francos belgas, Reichsmark, Florines, Pesos argentinos, Coronas checas. Values range from 41.15 to 36.30.

Colocaciones

Mecanógrafos, Taquígrafos, Contables, Escribientes, Oficinistas, Camareros, sirvientes, Cháufers, Dependientes, Mecánicos, y todos los oficios y profesiones.

¿Desearías colocarte ventajosamente? Acudid sin pérdida de tiempo a la Agencia de Colocaciones y Negocios.—Santa Rosa de Lima, 1.

O CASION

ALQUITRAN de la mejor calidad a 70 pesetas tonelada.

Inmejorable para rasga de carreteras y caminos, para pintura de puentes y maderadas expuestas a la intemperie. Este precio excepcional solo tiene validez hasta el 15 de febrero próximo.

Dirigirse a las oficinas de UNIONELECTRICA DE CANARIAS, edificio de la Compañía Eléctrica o directamente a la Fábrica de Gas, de Regla.

Platería Joyería y Relojería LA ESTRELLA, CLAVEL 14

Grandes existencias en relojes de todas clases y marcas, Figuras, Litógenos Religiosos, Cubiertos de todas clases, Arañas, Linternas marra, mon, Carteras, Collares, Cruces, Pen dientes y Pulseras de platino y piedras preciosas e infinidad de artículos propios para regalos de boda. Nota: Los trabajos de joyería, relojería y grabados, se entregan con la mayor prontitud. La Estrella, Clavel 14.

Advertisement for Hamburg and Bremen service, featuring logos for Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei and Norddeutscher Lloyd.

Table with 2 columns: Date, Ship Name, Company. Includes entries for Ceuta, Orotava, Rabat, Arucas, and Tenerife.

SERVICIO FRUTERO DE LA "LINEA PINILLOS"

Table with 2 columns: Date, Ship Name, Destination. Includes entries for Darro, Duero, Turia, Sil, and Darro.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los miércoles al mediodía

NOTA.—Los motores TURIA Y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase, y los motores EBRO Y SIL para pasaje de clase intermedia solamente. Estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladarán directamente del vapor al vagón del mismo día de llegada a Marsella, incluso aquellos cuyos despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella, Génova, Marsella y Casablanca para to-lla.

Advertisement for Blue Star Line, featuring an illustration of a steamship.

Linea de vapores correos rápidos entre LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADEIRA Y RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Table with 3 columns: Date, Ship Name, Destination. Includes entries for Sultan Star, Stuart Star, Rodney Star, Almeda Star, Arandora Star, Afric Star, Avelona Star, Stuart Star, Avila Star, Almeda Star, and Sultan Star.

JACOB AHLERS Sta. Cruz de Tenerife

WOERMANN-LINIE AGENTE DE LAS COMPAÑIAS HAMBURG-AMERIKA LINIE DEUTSCHE OST-AFRIKA LINIE HAMBURG-BREMER AFRIKA-LINIE

Table with 7 columns: VAPORES, HAMBURGO, BREMEN, ROTTERDAM, AMBERES, LISBOA, TENERIFE. Lists ship names and dates.

OBSERVACIONES.—El vapor ATTO hace escala en Funchal. El vapor WAHEHE hace escala en Boulogne sur Mer y Southampton los días 14 y 15 de Marzo respectivamente, únicamente para tomar pasajeros y correspondencia

AGENTES DONDES ESTOS VAPORES CARGAN BREMEN: Hamburg-Bremer Afrika Linie (Lloydgebäude).—HAMBURGO: Woermann Linie A. G. (Afrikahaus). ROTTERDAM: F. A. Voig & Co. (Postfach 1158).—AMSTERDAM: Holland West-Afrika Lijn N. V. (Prins Hendrik-kade 34).—AMBERES: Wm. H. Müller & Co. (Rue de la Bourse 21).—LISBOA: Marcus & Hartung Lda. (Rocio, 50).—FUNCHAL: Joao de Freitas Martins.

Para informes, dirigirse a JACOB AHLERS.—Marina, número 31.—Teléfono número 1140.